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1 ÚVOD
Obec Záhorská Ves disponuje vysokým potenciálom a predpokladmi pre ďalší rozvoj. Okrem
prírodných podmienok a atraktívneho prírodného prostredia, k potenciálnym predpokladom
rozvoja nepochybne patrí polohový potenciál, I'udské zdroje, infraštruktúra a efektívny výkon
samosprávy.

V dôsledku relatívne vysokého potenciálu a investičných aktivít, ktoré sa v obci realizovali
v posledných rokoch sa Záhorská Ves stáva príťažlivým miestom pre bývanie a rozvoj
podnikatel'ských aktivít.

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky 2023-
2030v súlade s platnou metodikou l, obsahuje úvod spolu so stručnýrn popisom kontextu vzniku
dokumentu, harmonogramom spracovania, ex-post hodnotenie Programu hospodárskeho
a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky 2015-2022 a zhrnutie východiskových
koncepčných dokumentov, ktoré boli zohl'adnené pri spracovaní aktuálneho programového
dokumentu. Ďalšími sú časti 2 Analýza obce (2.1 Analýza vnútorného prostredia, 2.2 Analýza
vonkajšieho prostredia, 2.3 Zhodnotenie súčasného stavu územia), 3 Stratégia rozvoja, 4
Program stratégie, 5 Realizácia a monitoring, 6 Finančný plán a prílohy.

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky 2023-2030
(ďalej ,.PHSR obce Záhorská Ves na roky 2023-2030") je spracovaný externými odborníkmi
v spolupráci so starostom obce a pracovníkmi samosprávy a metodickou podporou VÚC
Bratislavský samosprávny kraj, v období 02/2023-05/2023. Spracovaniu PHSR obce Záhorská
Ves na roky 2023-2030 predchádzal dotazníkový prieskum, ktorý sa uskutočnil pred samotným
spracovaním programového dokumentu, v čase mesiacoch marec a apríl 2023. Zámer
spracovania PHSR obce Záhorská Ves na roky 2023-2030 spolu so zoznamom členov
riešiteľného tímu je uvedený v Prílohe 1.

Ex-post hodnotenie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky
2015-2022
PHSR obce Záhorská Ves na roky 2015-2022 bol zameraný na tri strategické (hospodársku,
sociálnu a environmentálnu) a 12 prioritných oblastí. Naplnenie ich ciel'ov a opatrení malo
prispieť k riešeniu identifikovaných problémov a ďalšiemu rozvoju obce. Naplánovaná bola
realizácia 42 investičných aj neinvestičných aktivít v celkovej sume 13,7 mil. Eur, pričom
najväčšou investičnou akciou v hodnote 10 mil. Eur mala byť vybudovanie kanalizácie
V každej prioritnej oblasti sa podarilo zrealizovať viacero dôležitých projektov, ktoré prispeli
k zlepšeniu kvality života obyvatel'ov a tiež aj k samotnému rozvoju obce. Najviac finančných
prostriedkov smerovalo do oblasti infraštruktúry pre vzdelávanie, dopravnej
a environmentálnej infraštruktúry.

Ciele PHSR obce Záhorská Ves na roky 2015-2022 boli naplnené v rozsahu, ktorý

I Metodika na vypracovanie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce/obci/VUC (podľa zákona č. 539/2008
z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení zákona č. 309/2014 z. z.).
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zodpovedal finančným možnostiam obce v súlade s rozpočtovými pravidlami. Zrealizovaných
bolo 38 aktivít v celkovej hodnote 1,9 mil. Eur, pričom externé zdroje predstavovali sumu
0,889 mil. Eur. Viaceré investičné aktivity boli viazané hlavne na externé zdroje financovania,
ktorých získanie záviselo od vypísaných výziev, vypracovania a úspešnosti podaných žiadostí.
Súhrn realizovaných opatrení a aktivít je uvedený v prílohe 2.

Obsah dokumentu

PHSR obce Záhorská Ves na roky 2023-2030 je strednodobý rozvojový dokument, ktorý
obsahuje súhrnnú geografickú a sociálno-ekonomickú charakteristiku obce, identifikáciu
potenciálov a limitov rozvoja, stratégiu, časový harmonogram, inštitucionálne, organizačné
a finančné zabezpečenie realizácie, monitorovanie a hodnotenie plnenia programového
dokumentu. Zámerom dokumentu je stanovenie vízie, stratégie, priorít, opatrení a aktivít a ich
predpokladaného finančného zabezpečenia. Ciele programového dokumentu budú naplnené
efektívnym využívaním endogénneho potenciálu, Európskych štrukturálnych a investičných
fondov (ďalej .,EŠIF"), zdrojov obce a iných zdrojov, s ciel'om zatraktívnenia podmienok pre
život, bývanie a podnikanie v obci Záhorská Ves so zachovaním trvalo udržatel'ného rozvoja.

1.1 STRUČNÉ ZHRNUTIE VÝCHODISKOVÝCH KONCEPČNÝCH
DOKUMENTOV

Východiskovými koncepčnými dokumentami, z ktorých vychádzalo spracovanie Programu
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (ďalej PHRSR) obce Záhorská Ves na roky 2023-
2030 sú programové dokumenty národnej, regionálnej a lokálnej úrovne.

Agenda pre udržateľný rozvoj 2030 (Agenda 2030) je súhrnom globálnych záväzkov,
ktorými medzinárodné spoločenstvo reaguje na najzávažnejšie výzvy súčasnosti - zmena klímy,
chudoba, zvyšujúce sa ekonomické a sociálne nerovnosti alebo neudržateľnosť prevládajúcich
vzorcov výroby a spotreby. Agenda 2030 bola prijatá členskými štátmi Organizácie Spojených
národov v roku 2015 a vyzýva štáty k spoločnému koordinovanému postupu pri riešení
globálnych výziev.

Národné priority implementácie Agendy 2030, ktoré prijala Vláda SR v roku 2018:

• Vzdelanie pre dôstojný život
• Smerovanie k znalostnej a environmentálne udržatel'nej ekonomike pri demografických

zmenách a meniacom sa globálnom prostredí
• Znižovanie chudoby a sociálna inklúzia
• Udržateľné sídla, regióny a krajina v kontexte zmeny klímy
• Právny štát. demokracia a bezpečnosť
• Dobré zdravie

Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 2030 - dlhodobá stratégia udržateľného rozvoja
Slovenskej republiky - Slovensko 2030 (národná stratégia regionálneho rozvoja) je základným
implementačným dokumentom plnenia národných priorít Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj
OSN v Slovenskej republike. Definuje 3 integrované rozvojové programy:
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l. Ochrana a rozvoj zdrojov, s cieľom rastu a kvalitatívneho rozvoja populácie, so špeciálnym
dôrazom na vzdelanie, zdravie, kultúru, právny štát a ochranu, a zvel'ad'ovanie prírodných
zdrojov;

ll. Udržatel'né využívanie zdrojov, ktorého ciel'om je udržatel'né hospodárstvo SR, ktoré
generuje dobré mzdy a prosperitu. Jeho konkurenčná schopnosť sa zakladá na inovatívnom a
efektívnom zhodnocovaní zdrojov;

III. Rozvoj komunít so zameraním sa na zvýšenie kvality života pre všetky sociálne skupiny
prostredníctvom priblíženia správy vecí verejných občanom, sociálnej inklúzie a dostupných,
kvalitných a efektívnych služieb.

Hlavným územnoplánovacím dokumentom SR je Koncepcia územného rozvoja Slovenska
2001 (aktualizácia 2011). Koncepcia predpokladá vytváranie takých sídelných a priestorových
podmienok rozvoja spoločnosti, ktoré budú podporovať rozvoj a využitie existujúcich
regionálnych špecifík, ako aj viesť k znižovaniu existujúcich rozdielov medzi jednotlivými
regionálnymi celkami.

Z pohl'adu nového programového obdobia EÚ (2021 - 2027) je zásadným strategickým
dokumentom Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2021 - 2027, ktorá stanovuje
stratégiu, priority a opatrenia na účinné a efektívne využívanie prostriedkov z fondov politiky
súdržnosti EÚ. Ciele Partnerskej dohody Slovenskej republiky sú bližšie špecifikované
v Programe Slovensko 2021 - 2027 prostredníctvom priorít, špecifických cieľov a opatrení.

Partnerská dohoda pre programové obdobie 2021 - 2027 stanovuje päť osobitných ciel'ov
politiky súdržnosti EÚ:

1. Inteligentnejšia Európa

2. Ekologickejšia, nízkouhlíková Európa

3. Prepojenejšia Európa

4. Sociálnejšia Európa

5. Európa bližšie k občanom

Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky je reakciou na dôsledky krízy spojenej
s pandémiou Covid-19. Je zameraný na 5 kľúčových oblastí verejných politík: zelená
ekonomika; vzdelávanie; veda, výskum a inovácie; zdravie; efektívna verejná správa
a digitalizácia. Zahŕňa problematiku zelenej transformácie a digitálnej transformácie,
podporuje inteligentný, udržateľný a inkluzívny rast vrátane hospodárskej súdržnosti,
pracovných miest, produktivity, konkurencieschopnosti, výskumu, vývoja a inovácií a dobre
fungujúceho vnútorného trhu so silnými malými a strednými podnikmi a sociálnu a územnú
súdržnosť. Posilňuje zdravotnú, ekonomickú, sociálnu a inštitucionálnu odolnosť a zavádza
politiky pre budúce generácie, deti a mládež, ako sú vzdelávanie a zručnosť, pričom naprieč
opatreniami kladie dôraz na zachovávanie princípov rovnosti žien a mužov a rovnosti
príležitostí pre všetkých.

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja
2022 - 2027 (s výhl'adom do roku 2030) je základný strategický dokument kraja, ktorý
nastavuje smer a priority rozvoja regiónu. Hlavným ciel'om rozvoja BSK je posilniť
udržatel'nosť mobility, zefektívniť ochranu jednotlivých zložiek životného prostredia,

7



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves 2023-2030

skvalitniť systém vzdelávania, zefektívniť podporu kultúrneho dedičstva, turizmu, športu a
podnikania, podporiť kvalitnú vybavenosť územia a zlepšiť riadenie verejnej správy, Program
definuje 8 priorít rozvoja. ktorých ciele budú naplňané prostredníctvom strategických
investičných a integrovaných projektových balíčkov,

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja
2022 - 2027 (s výhľadom do roku 2030) v kontexte realizácie PHSR Záhorská Ves

1. Priorita Strategický Integrovaný projektový balíčekinvestičný balíček
Zvyšovanie kapacít

a modernizácia • rozvoj železničnej infraštruktúry vrátane
železníc, koľajovej budovania prestupnych terminálov
a dráhovej dopravy

• rozširovanie infraštruktúry diaľnic a ciest I.
~ triedy::.s Zabezpečenie • modernizácia a výstavba infraštruktúry ciestoa plynulosti II. a III. triedy.~ • bezpečnostné úpravy cestnej infraštruktúry:E a odstránenie~

kolíznych bodov
a odstraňovanie nehodovych lokalít.•..~ • realizácia aktivít organizačného charakteru)N :.. V cestnej doprave"o zameraných na dopravu a mobilitu;:J

• modernizácia a výstavba miestnych
komunikácií, riešenie statickej dopravy

,..; Podpora nemotorovej • rozvoj cyklistickej infraštruktúry a služieb
dopravy a služieb zdieľanej mobility
zdieľanej mobility • opatrenia na upokojenie dopravy
Podpora a rozvoj • zlepšenie integrovaného systému dopravyintegrovaného

dopravného systému a modernizácia vozového parku

• ochrana podzemnych vôd

.S::! Ochrana povrchových • ochrana povrchových vôd
"o • budovanie zariadení verejnej kanalizačne!~ a podzemných vôd:.. siete a čističiek odpadových vôd.•..
'"o • budovanie vodovodnej siete:..
Q.

Adaptačné a mitigačné.~c.•.. opatrenia zameranéo;;-
na zmenu klímy,;š • udržateľné využívanie lesov, adaptačné.~ udržateľné využívanie a mitigačné opatrenia a budovanie modrých~C

~ lesov a zelenych prvkov.•..~
a protipovodňová protipovodňová ochrana)N •:..

"o ochrana a podpora=~ biodiverzity.~
c Zvyšovanie."'::
~ energetickej • rekonštrukcia a modernizácia budov,;;-
~ efektí vnosti budov, podpora opatreni na budovanie

podpora prechodu nizkouhlíkového hospodárstva
• podpora využívania obnovitelnych zdrojov

M na nízkouhlíkové energie
hospodárstvo • energeticky efektívneverejné osvetleniea udržateľná
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energetika • energetická transformácia (transformácia
energeticky náročných odvetví)

• obnova a modernizácia zariadení tepelného
hospodárstva

Dekontaminácia
a odstraňovanie

env i ronmentálnych
záťaží

• odstrahovanie environmentálnych záťaží.

Podpora obehového
hospodárstva

• podpora modernej infraštruktúry
a vybavenia pre odpadové hospodárstvo

• podpora obehového hospodárstva
a predchádzanie vzniku odpadov

Environmentálne
vzdelávanie, výchova

a osveta

• budovanie ekocentier a podpora
environmentálneho vzdelávania

Kvalitné vzdelávanie
pre inteligentnú

špecializáciu v zmysle
konceptu SMART

školy

• zvyšovanie kvality a dostupnosti
predprimárneho vzdelávania
zvyšovanie kvality a dostupnosti výchovy
a vzdelávania na základných školách

Využitie potenciálu
vodného turizmu

•

• rekreácia a športové vyžitie na vode

Zlepšenie podmienok
pre rozvoj turizmu

v prírode a vidieckeho
turizmu

• rozvoj ekoturizmu a geoturizmu
• rozvoj vidieckeho turizmu a agroturizmu

lnovatívna ponuka
produktov turizmu

a budovanie
doplnkovej

infraštruktúry

• zlepšovanie manažmentu, propagácie
a služieb udržateľného turizmu

• rozvoj doplnkovej infraštruktúry
• podpora udržateľnej mobility v nadväznosti

na rozvoj turizmu

Rozvoj kultúry
a kultúrno-kreatívneho

priemyslu

• zachovanie a rozvoj kultúrneho dedičstva
• podpora súčasného umenia
• rozvoj kultúrneho a kreatívneho priemyslu
• rozvoj kultúrneho a kongresového turizmu

Komplexná
ambulantná
starostlivosť

Dostupné a moderné
sociálne služby

• budovanie nových, nadstavba, prístavba
a modernizácia existujúcich zdravotných
stredísk a ambulancií

• finančná a organizačná podpora pre
zriaďovanie ambulancií

• podpora deinštitucionalizácie
a transformácie zariadení sociálnych služieb
a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej
kurately (SPODaSK)

• dostupnejšie a kvalitnejšie sociálne služby,
oodoora rozvoia ľudskych zdrojov

Podpora nájomného • podpora nájomného bývania.
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.•...
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• obnova a modernizácia zariadení pre
distribúciu elektriny

• obnova a modernizácia zariadení pre
distribúciu plynu

• obnova a modernizácia zariadení ropovodov
a produktovodov

• rozvoj infraštruktúrypre alternatívne typy
dopravy

bývania
Sociálna inklúzia pre
špecifické ohrozené

skupiny obyvateľstva

• zabezpečenie dostupných sociálnych služieb
pre špecifické skupiny obyvatel'stva

Modernizácia vybranej
technickej

infraštruktúry

• modernizácia kamerového systému. rozvoj
a rozširovanie informačno-komunikačnych
technológií a zabezpečenie digitálnej
bezpečnosti

Obnova špecifickej
občianskej

vybavenosti
a revitalizácia

verejných priestorov

• obnova a modernizácia špecifických
objektovpre nekomerčné využitie
a rozširovanie a revitalizácia cintorínov
a súvisiacej infraštruktúry

Predchádzanie rizikám
sociálno

patologických javov
a eliminácia dôsledkov

počas krízových
situácií

• obnova a modernizácia zariadení civilnej
ochrany a ďalších zariadení pre účely
ochrany zdravia, životov a majetku
reagujúce na súčasné bezpečnostné riziká

Moderná
infraštruktúra v oblasti

energetiky

Stratégia rozvoja kultúry v Bratislavskom samosprávnom kraji na roky 2015-2020
definuje niekoľko strategických oblastí rozvoja kultúry na území kraja a to: Otvorený a
efektívny systém financovania kultúry a umenia, Diverzita a optimalizácia infraštruktúry
kultúry, Nefinančná podpora kultúry, Ochrana, sprístupňovanie a prezentácia kultúrneho
dedičstva. Modernizácia, Sociálny aspekt kultúry a Školstvo. Implementácia stratégie sa
uskutočňuje prostredníctvom akčného plánu, ktorý stanovil nasledovné priority: l. Nastavenie
funkčného systému finančnej podpory kultúry a umenia, 2. Podpora inštitucionálneho rozvoja
kultúry, 3. Nastavenie systému hodnotenia kvality a efektívnosti, 4. Optimalizácia
infraštruktúry, 5. Nastavenie systému nefinančných stimulov podpory kultúry, 6.
Skvalitňovanie poskytovaných služieb, inovácie a 7. Zachovanie, sprístupňovanie a prezentácia
kultúrneho dedičstva.

Koncepcia sociálnej inklúzie Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2020 - 2030
prostredníctvom návrhu priorít, opatrení a aktivít stanovuje možnosti riešenia, ako zabezpečit'
prijateľnejšie životné podmienky jednotlivých ohrozených skupín obyvateľstva, Hlavné
skupiny obyvateľstva ohrozené sociálnym vylúčením sú seniori, I'udia bez domova, deti a mladí
ľudia. nízkopríjmové skupiny, Rómovia a cudzinci.

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb v kompetencii Bratislavského samosprávneho kraja
na roky 2018 - 2023 stanovuje priority rozvoja sociálnych služieb v kompetencii SSK na
obdobie rokov 2018 - 2023. pričom priority sú definované nasledovne: l. Zabezpečenie
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dostupnosti a finančnej udržateľnosti sociálnych služieb v súlade s potrebami komunity a na
základe individuálnych potrieb jednotlivca, 2. Podpora prechodu poskytovania sociálnych
služieb z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť, 3. Zvyšovanie a posilňovanie kvality a
efektívnosti poskytovaných sociálnych služieb a 4. Podpora rozvoja sociálnych služieb
vedúcich k odstraňovaniu sociálnych bariér a sociálneho vylúčenia.

Koncepcia územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja vo vzt'ahu
k integrovaném u dopravnému systému a významným bodom cestovného ruchu. Hlavným
cieľom koncepcie rozvoja cyklotrás je odl'ahčenie preťaženej dopravnej infraštruktúry
v regióne, a to najmä znížením podielu využívania individuálnej automobilovej dopravy v
prospech cyklistickej dopravy, prostredníctvom integrácie cyklistickej dopravy s ostatnou
dopravou (železničnou dopravou, cestnou dopravou, vodnou dopravou, atď.), pričom by mala
byť zabezpečená maximálna bezpečnosť všetkých účastníkov cestnej premávky, najmä
cyklistov, v miestach, kde sa cyklistická dopravná sieť prekrýva s cestnou sieťou. Ďalším
cieľom koncepcie rozvoja cyklotrás je napojenie cyklistickej dopravnej siete na strategické
prestupové uz ly - terminály integrovanej osobnej prepravy (ďalej len TIOP) a zastávky
mestskej a medzimestskej hromadnej dopravy. Súčasne je cieľom, aby sa na strategických
prestupových uzloch medzimestskej a mestskej hromadnej dopravy budovali záchytné
parkoviská typu "Park and Ride' a .Bike and Ride".

Regionálna integrovaná stratégia Bratislavského kraja na roky 2014 - 2020 je významným
dokumentom v oblasti využitia európskych fondov na území Bratislavského kraja, ktorá
špecifikuje prioritné oblasti, ktoré budú predmetom podpory prostredníctvom Integrovaného
regionálneho operačného programu na roky 2014 - 2020 (IROP). Hlavným cieľom stratégie je
zlepšenie kvality života obyvatel'ov vidieka Bratislavského kraja a zvýšenie jeho príťažlivosti
pre návštevníkov v troch prioritných oblastiach. Prioritná oblast' l Ľudský kapitál a miestna
ekonomika s cieľom vytvorenia podporného prostredia pre zlepšenie spolupráce a sieťovania
na všetkých relevantných úrovniach v prospech rozvoja udržatel'nej miestnej ekonomiky.
Prioritná oblast' 2 Krajinný a kultúrny potenciál má za ciel' lepšie využitie a obnovu kraj inného
a kultúrneho potenciálu a prioritná oblast' 3 Dostupnost' a vybavenost' sídel je zameraná na
zlepšenie dopravnej infraštruktúry a dostupnosti služieb vo vidieckych sídlach kraja.

Územný plán obce Záhorská Ves určuje zásady organizácie, usmerňuje územný rozvoj obce
a komplexne rešpektuje podmienky v rámci širších súvislostí s okolím. Obsahuje zoznam
vyčlenených zón pre kvalitný rozvoj bývania a života v obci, reguláciu negatívnych dopadov
suburbanizácie v kontexte nárokov územia ajeho okolia. Územný plán je v súlade
s rozvojovými prioritami BSK.

Komunitný plán sociálnych služieb obce Záhorská Ves 2021-2030 je základným
rozvojovým dokumentom v oblasti poskytovania sociálnych služieb na území obce Záhorská
Ves.
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2 ANALÝZA OBCE

2.1 ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA

2.1.1 Polohový potenciál a prírodné podmienky
Polohový potenciál

Obec Záhorská Ves je najzápadnejšou obcou Slovenskej republiky. Administratívne je
súčasťou Bratislavského samosprávneho kraja, okresu Malacky Matematická poloha je určená
súradnicami 48°22'51" s. g. Š. a 16°50'42" v. g. d .. Nadmorská výška stredu obce je 147
mn. m ..

Na rozlohe 13,03 km2 žije 1870 obyvateľov k 30.06.2021 a hustota zaľudnenia je 143,61
obyvatel'ov na km2 (Datacube, 2023).

Obec Záhorská Ves na severe a severovýchode s usedí s obcou Suchohrad, na juhu a
juhovýchode s obcou Vysoká pri Morave (Obrázok 1). Obec má prihraničnú polohu s
Rakúskom, na západe susedí s obcou Angern and der March a na severozápade s obcou
Mannersdorf an der March.

Obrázok 1 Poloha obce Záhorská Ves v rámci okresu Malacky

Zdroj: https :l/www.google.sk/webh p?sollrceid=chrome- instant& ion= l &espv=2&ie=UTF-
8#q=Regi%C3%B3n+BSK, 2014

V rámci sídelného systému Slovenska je obec Záhorská Ves súčasťou záhorskej rozvojovej osi
I. stupňa v smere Bratislava - Malacky - Kúty - štátna hranica s Českou republikou. Obec má
dobrú komunikačnú a časovú dostupnosť voči terciárnemu rozvojovému pólu a zároveň
okresnému mestu Malacky. hl. mestu Bratislava, hraničnému priechodu Angern an der March
a hlavným mestám susedných krajín Viedeň a Budapešť (Tabulka 2).
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Tabul'ka 2 Komunikačná a časová dostupnost' obce Záhorská Ves

Sídlo Vzdialenosť Casová dostupnost' Dopravná komunikácia
Bratislava
Malacky
Angern an der March
Viedeň

40/36 38 min.! 42 min. E65 /1II503
16km 18min. [1/503

1,93 km 26 min. kompa
1 [4 km I hod.IO min. E65, A4

Zdroj: http://mapa.zoznam.sk/?search=google+maps, [11.07.2015]

Prírodné podmienky

Obec Záhorská Ves leží v geomorfologickom celku Záhorská nížina. Geologické podložie
je tvorené vápnitými ílmi, pieskami, štrkmi a riečnymi naplaveninami, na ktorých sú hlinito
piesčité až hlinité pôdy. V katastrálnom území (ďalej "k. ú.") sa nachádzajú viate piesky.

Obec leží v teplej klimatickej oblasti s miernou zimou. Priemerná ročná teplota vzduchu je
10° C, priemerná januárová teplota -1,9° C ajúlová teplota 20,2° C. V priebehu roka je
priemerne 50 letných dní. Ročný úhrn zrážok je približne 550-600 mm. Prevládajú
severozápadné a južné vetry s priemernou rýchlosťou 4 m/s.

Z hydrologického hradiska k. Ú. patrí do povodia Dunaja a úmoria Čierneho mora. Obec
leží pri rieke Morava, ktorá má dažďovo-snehový režim odtoku. Najvyšší priemerný mesačný
odtok je v marci a najnižší v septembri. Rieka Morava predstavuje vysoké riziko povodní.
Vk. ú. sa nachádza ramenný systém rieky Morava (mŕtve Horné a Dolné rameno a i.) a vodná
plocha Šutrovka, ktorá vznikla ťažbou štrku.

Z pôdnych druhov je častý výskyt hlinito-piesčitých až hlinitých, neskeletnatých až slabo
kamenitých pôd. Z pôdnych typov sú zastúpené čiernice, glejové pôdy a fluvizeme, miestami
regozeme. Pôdy majú pomerne vel'kú retenčnú schopnosť a strednú priepustnosť, neutrálnu
alebo slabo alkalickú, miestami až slabo kyslú pôdnu reakciu.

Prirodzenou vegetáciou sú dubovo-hrabové a jaseňovo-brestovo-dubové lesy a v povodí
rieky Morava tzv. tvrdé lužné lesy. V povodí rieky Morava je množstvo zavezených
mokraďových partií.

Na území sa vyskytuje aj niekol'ko chránených druhov živočíchov (plocháč červený, bobor

vodný, mlok dunajský ai.).

Využitie pôdneho fondu
Z celkovej výmery k. ú. pol'nohospodárska pôda tvorí 7,67 km2 (58,85%) a
nepol'nohospodárska pôda 5,36 km2 (41,15%).

Z celkovej výmery pol'nohospodárskej pôdy orná pôda tvorí 6,44 km2 (84%), trvalé trávnaté
porasty 0,99 km2 (12,9%); rozloha viníc (0,01 krrr'; 0,1%) a záhrad (0,23 krrr'; 3%) je nízka.
Chmel'nice a ovocné sady sa v k. ú. nenachádzajú tTabuľka 3).

Z nepol'nohospodárskej pôdy najväčšiu rozlohu zaberajú lesné pozemky (2,82 km"; 52,6%),
ostatné (1,06 knr'; 19,8%) a zastavané (0,96 km/; 17,9%) plochy. Vodné plochy zaberajú 0,52

krrr' (9,7%; Tabuľka 3).
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Tabul'ka 3 Štruktúra využívania pôdneho fondu
Spol
u

Pol'nohospodárska pôda (km-) Nepol'nohospodárska pôda (km-)

z toho Spol z toho
u

Orn Vinic
á e

pôda

Záhrad
y

Trvalé
trávnat

é

Chmel'nic
e

Ovocn
é sady

Lesné
pozemk

y

Vodné Zastavan
ploch é plochy

y

Ostatn
é

plochy

7,67 6.44 0.0 l 0,23 o O 5,36 2.82 0,52 0,96 1,06
Zdroj: ŠÚ SR, 2015

2.1.2 Životné prostredie

Katastrálne územie obce Záhorská Ves je súčasťou CHKO Záhorie s lokalizáciou 2 prírodných
rezervácií (Bogdalický vrch, Šmolzie), ktoré patria medzi územia NATURA 2000. Do k. Ú.

obce zasahujú územia európskeho významu v čiastkovom povodí Moravy. Ide o Alúvium
Moravy pri Suchohrade (mokrad' s celkovou rozlohou 60,5 ha a 2. stupňom ochrany),
Bogdalický vrch (mokrad' s celkovou rozlohou 57 ha a 4. stupňom ochrany), rieka Morava (2.
stupeň ochrany) a Šmolzie (mokrad' s celkovou rozlohou 65,9 ha, 3. a 4. stupňom ochrany), s
výskytom niekol'kých chránených živočíšnych druhov (plocháč červený, bobor vodný, mlok
dunajský). V k. Ú. obce nie je zaznamenaný výskyt žiadnych zdrojov, ktoré by emisiami
znečisťovali ovzdušie alebo hlukom ohrozovali kvalitu životného prostredia.

Analýza kvality podzemných vôd však poukázala na negatívne zmeny v chemickom zložení
podzemných vôd v dôsledku intenzívnej antropogénnej činnosti. Požiadavkám Nariadenia
vlády SR Č. 354/2006 Z. z. nevyhovovali vzorky vody kvôli často nameraným vysokým
koncentráciám mangánu, železa a amónnych iónov. Vplyvom poľnohospodárskej činnosti boli
prekročené limity N03 a S04. Medzi najznečistenejšie lokality patrí práve Záhorská Ves.

Obec Záhorská Ves má problémy s častými povodňami, ktoré sa viažu na depresné formy
reliéfu. Vyskytujú sa tu rozsiahle záplavy polí. Súvisia s vysokou hladinou podzemnej vody,
ktorá sa pri povodiach zvyšuje a po "doplnení" dažd'ovou vodou nemá v depresných formách
reliéfu možnosť odtoku.

2.1.3 Ochrana prírody

V rámci ochrany prírody je Záhorská nížina oblasť s vel'mi početným zastúpením chránených
vzácnych druhov ako fauny tak aj flóry. Od roku 1988 bola v oblasti vyhlásená Chránená
krajinná oblasť Záhorie, ktorá so svojou plochou 275 km2 zasahuje aj do katastrálneho územia
obce Záhorská Ves. CHKO Záhorie patrí v rámci chránených území na Slovensku do zóny D.
Okrem CHKO Záhorie cez katastrálne územie obce prechádza aj územie ramsarských lokalít
(medzinárodné významné mokrade) a to konkrétne Niva Moravy. Na území sa vyskytuje aj
niekoľko chránených druhov živočíchov (plocháč červený. bobor vodný, mlok dunajský a i.).
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2.1.4 Sociálno-ekonomická charakteristika

Demografický vývoj a štruktúra obyvateľstva
Dôležitým predpokladom rozvoja obce sú ľudské zdroje (vývoj, počet a štruktúra obyvateľstva
podľa veku, pohlavia, stupňa dosiahnutého vzdelania, vierovyznania, národnosti a ekonomickej
aktivity).

vývoj počtu a pohybu obyvateľstva
Obec Záhorská Ves sa s počtom obyvateľov 1856 (31.12.2021) radí k mensirn obciam
Slovenskej republiky, pričom vývoj počtu má od roku 2017 negatívny charakter, ktorý
predstavuje pokles počtu obyvateľov o 39 osôb.

Graf 1 vývoj počtu obyvatel'ov obce Záhorská Ves v rokoch 2001 - 2021 (k 31.1.)

Vývoj počtu obyvateľov obce Záhorská Ves v rokoch 2001- 2021 (k 31.1.)
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vývoj prirodzeného prírastku obyvatel'stva mal kolísavý priebeh, do roku 2009 s pomerne
výrazným nárastom avšak od roku 2017 pozorujeme pokles až prirodzený úbytok
obyvatel'stva. Rovnaký trend sledujeme aj vo vývoji migračného salda. V roku 2021 sa v obci
narodilo 15 detí a zomrelo 25 osôb. Prirodzený prírastok v tomto roku dosiahol hodnotu -10
osôb. Migračné saldo dosiahlo hodnotu -19 osôb. Celkový úbytok -29 osôb.

Graf 2 Prirodzený prírastok (-úbytok) obyvatel'stva obce Záhorská Ves v rokoch 2001 - 2021 (k 31.12)
Prirodzený prírastok (úbytok) obvvatelstva obce Záhorská Ves v rokoch ZOOl· 2021 (k 31.12.)
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Zdroj: Štatistický úrad SR, 2023

15



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Záhorská res 2023-2030

Graf 3 vývoj počtu prist'ahovaného a vyst'ahovaného obyvatel'stva (abs.) obce Záhorská Ves počas rokov
2001-2021 (k 31. 12.)

Miltratné saldo Qbyv~t.rstva obee Z~horlkä Ves v ro,och 2001· 2021 (k 31.12,)

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2023

Graf 4 vývoj celkového prírastku, prirodzeného prírastku a migračného salda obyvateľstva (abs.) obce
Záhorská Ves počas rokov 2001 - 2021 (k 31.12.)

Celkový prfrastok, prlrod2e~'Í prlr~stok a mlg(3~né salde obwararstva obce Záhorsk.i Ves v rokoch }001 . 2021 (k31.12.)

&0

30

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2023

Pohlavná a veková štruktúra obyvateľstva
Pohlavná štruktúra obyvateľstva je v obci k 31. 12. 2021 pomerne vyrovnaná s 50,48%
podielom mužov a 49,52% podielom žien.

Z hľadiska vekovej štruktúry obyvateľstva obec vykazuje relatívne stabilný vývoj. Napriek
tomu obec medzi rokmi 20 II a 2021 tomu zaznamenala nárast obyvateľstva v poproduktívnom
veku. Zároveň mierne narástol aj podiel obyvateľov v predproduktívnom veku a podiel
obyvateľov v produktívnom veku sa znížil. Index starnutia v roku 2021 dosiahol hodnotu 83,08
oproti 74,84 v roku 2011. V porovnaní s okresom Malacky (88,55) a Bratislavským krajom
(104.28) má obec lepšie výsledky tohto ukazovateľa, ale aj tu demografický vývoj poukazuje
na pokračujúci proces starnutia obyvateľstva. Z hľadiska typu populácie dnes patrí obec
Záhorská Ves k regresívnemu typu populácie.

Graf 5 Veková štruktúra obyvateľstva
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Štruktúra obyvateľstva podľa národnosti CI vierovyznania

Z hl'adiska národnostného zloženia si obec aj naďalej zachováva svoj výrazne homogénny
charakter v porovnaní s menej homogénnym Bratislavským krajom. Okrem značne majoritnej
slovenskej národnosti je druhou najväčšou národnosťou rómska. Zastúpenie rómskej
národnosti v obci medzi rokmi 2011 a 2021 stúplo o 0,21 %,
Obyvatelia Podl'a Sčítania obyvatel'ov, domov a bytov 2021 sa k slovenskej národnosti
prihlásilo 91,56 % (1726) obyvatel'ov, 22 obyvatel'ov k rómskej a 12 k českej národnosti a iné.
20 obyvateľov sa taktiež prihlásilo k rómskej národnosti pri možnosti ďalšej národnosti. Podľa
Atlasu rómskych komunít v obci žije od 30 do 50 obyvatel'ov. Avšak podl'a informácií z
obecného úradu môže ísť až o 400 Rómov.

Tabuľka 4 Národnostné zloženie obyvateľov

~árodnostné zloženie obce Záhorská Ves" rokoch 2011 II 2021 (%)

Národnosť/Rok 2021 Národnosť/rok 2011

Slovenskň 91.56 Siovenská 92.48

Rómska 1.17 Rómska 0.96

Ceská 0.64 Česká 0.79

\1nd'llrská 0.21 Mad'arskä 0.34

Rusínska 0.21 Moravská 0.23

~ehtecká 0.16 Poľská O.I l

Ukrajinská 0.11 Ostatné 0.28

Ostatné 5,94 Nezistené 4,81
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Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 201 l, 2021

Dominantné postavenie v štruktúre obyvateľstva podľa vierovyznania má rímsko-katolícka
(55,49%; 1064 obyv.) a evanjelická cirkev augsburského vyznania (1,4%; 26). V obci žijú aj
minority iných kresťanských spoločenstiev. Bez vyznania je 33,36% obyvateľov a takmer
6% obyvateľov svoje vierovyznanie neuviedlo.

Graf 5 Náboženská štruktúra obyvateľstva
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Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva

Stupeň ukončeného vzdelania je v úzkej väzbe s možnosťou uplatnenia sa na trhu práce
a životnou úrovňou obyvatel'stva. Vzdelanostná úroveň sa za posledné desaťročie mierne
znížila, obec disponuje nízkym podielom vysokoškolsky vzdelaného obyvateľstva (7,48%) čo
je o 2,5 percentuálne body menej ako v roku 20 ll. Problémom ostáva aj vysoký podiel
obyvatel'stva s najvyšším stupňom dosiahnutého vzdelania základným (31,5%). Nasleduje ho
stredoškolské vzdelanie bez maturity s podielom 23 % a stredoškolské vzdelanie s maturitou s
podielom 18,25 %. V porovnaní s okresom Malacky, ktoré dosahuje len 17,56% podiel
obyvateľov so základným vzdelaním a 16,73 % podiel vysokoškolsky vzdelaných obyvatel'ov
je vzdelanostná úroveň obyvateľov obce na relatívne nízkej úrovni.

Graf 6 Štruktúra obyvateľstva obce Záborská Ves podI'a najvyššieho dosiahnutého vzdelania (l. 1. 2021)
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Zdroj: SÚ SR, 2014

Zdroj: Sčítanie obyvatel'ov, domov a bytov 2021

2.1.5 Ekonomika

Ekonomická aktivita, zamestnanosť a nezamestnanost' obyvatel'stva
Relatívne priaznivá veková štruktúra obyvateľstva s primeraným podielom obyvateľstva v
produktívnom veku sa premieta aj do štruktúry obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity.
V roku 2021 v obci žilo 958 ekonomicky aktívnych obyvateľov, z toho 100 pracujúcich
dôchodcov.

V rámci odvetvovej štruktúry hospodárstva je až 183 obyvateľov zamestnaných v priemyselnej
výrobe (21 % z ekonomicky aktívneho obyvateľstva), čo kopíruje blízkosť priemyselných
parkov v dostupnom okolí obce, či na území obce firmu Siloking Slovakia s.r.o., ktorá vyrába
kovové konštrukcie a ich časti a zamestnáva 100 - 149 zamestnancov. Ďalším významných
zamestnávateľom na území obce je Nivelatherrn, ktorá má 100 - 149 zamestnancov a jej
pôsobnosť je v oblasti špecializovaných stavebných prác. Významným odvetvím z hľadiska
zamestnanosti je verejná správa a obrana. V rámci rozdelenia zamestnania podľa pohlavia,
najviac mužov pracuje na území v priemyselnej výrobe a žien vo verejnej správe a obrane.
Celkovo najväčším odvetvovým zamestnávateľom na území obce je priemyselná výroba.

vývoj nezamestnanosti má od roku 2015 klesajúci trend, ktorý bol v roku 2020 narušený
vplyvom pandémie COVlD-19. V roku 2022 sa bolo v obci evidovaných 44 uchádzačov o
zamestnanie, miera nezamestnanosti dosahovala 4,6%.

Graf 7 Miera nezamestnanosti Graf 8 Evidovaní uchádzači o zamestnanie
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V štruktúre UoZ podl'a dlžky trvania nezamestnanosti prevládajú najohrozenejšie skupiny na
trhu práce - dlhodobo nezamestnaní UoZ, ktorí sú v evidencii nezamestnanosti 13 a viac
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mesiacov (8 UoZ; d'alej UoZ) v evidencii od 4 do 12 mesiacov (28;). V stave krátkodobej

nezamestnanosti do 3 mesiacov je 12 UoZ.

Podl'a stupňa ukončeného vzdelania najvyšší podiel tvoria UoZ so stredoškolským vzdelaním
bez maturity (21 UoZ a s maturitou (16 UoZ).

Podľa veku najpočetnejšou skupinou sú UoZ vo veku 30 až 39 rokova 40 až 49 rokov (po 12

osôb).

Subjekty miestnej ekonomiky
Spoločnosti poskytujú príležitosti a možnosti pracovného uplatnenia nielen pre obyvatel'ov
obce Záhorská Ves, ale aj okolitých obcí. Viacerí obyvatelia najmä so stredoškolským a
vysokoškolským vzdelaním odchádzajú za prácou do priemyselno-technologického parku
Eurovalley, ktorý je lokalizovaný v trojuholníku Malacky - Lozorno - Veľké Leváre a do
Bratislavy.

Počet fyzických osôb podnikateľov v roku 2021 predstavoval 135 podnikateľov a 129
živnostníkov.

V obci sídli niekoľko úspešných firiem ako sú:

o Aplitee. spol. s. r. o.. Firma pôsobí v nových priestoroch od roku 2002. Činnosť spoločnosti
je zameraná na výrobu a distribúciu agrotechniky, čerpadiel, hnojovicovej a fekálnej
techniky a závlahových zariadení;

o Siloking Slovakia, spol. s. r. o.. Činnosť spoločnosti je zameraná na výrobu kovových
konštrukcií a zamestnáva približne 1300 pracovníkov.

o Dekan, spol. s .r. o.. Spoločnosť sa orientuje na výrobu a montáž ocel'ových konštrukcií pre
športové a výrobné haly a prístrešky.

o Printing International Ece, spol. s. r. o. Činnosť spoločnosti je zameraná na výrobu
a predaj tlačiarenských strojov a zariadení, zostavovanie tlačiarenských predlôh na potlač
lôpt, viečok od fliaš, líšt. okrúhlych predmetov, keramiky a skla.

Spoločnosti poskytujú príležitosti a možnosti pracovného uplatnenia nielen pre obyvateľov
obce Záhorská Ves, ale aj okolitých obcí. Viacerí obyvatelia najmä so stredoškolským
a vysokoškolským vzdelaním odchádzajú za prácou do priemyselno-technologického parku
Eurovalley, ktorý je lokalizovaný v trojuholníku Malacky - Lozorno - Verké Leváre a do
Bratislavy.

Cestovny ruch
Územie disponuje vhodným prírodným potenciálom pre rozvoj vybraných foriem cestovného
ruchu ako sú agroturistika a ekoturistika. K. ú. je súčasťou CHKO Záhorie a siete Chránených
vtáčích území NA TURA 2000, Záhorské Pomoravie.

Popri rieke Morava obcou prechádza 12,7 km dlhá cyklotrasa s možnosťou napojenia sa na
rakúske cyklotrasy.

Technickými pamiatkami sú pohraničné vojenské opevnenia - bunkre s miestnym názvom
,.ropíky··, ktoré boli vybudované v 30-tych rokoch 20. storočia. Sú lokalizované v rámci
navrhovaného turistického cyklistického náučného chodníka, ktorý môže byť perspektívne
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navštevovaný nielen domácimi, ale aj zahraničnými návštevníkmi v rámci cezhraničného
regiónu.

V obci je zriadené Uhranské múzeum s množstvom zauj ímavých exponátov spojených
s tradíciami, ľudovými zvykmi a životom obyvateľov obce v minulosti.

Každoročne sa v obci koná pomerne veľké množstvo atraktívnych kultúrnych podujatí.
Niektoré z nich sú organizované v spolupráci s okolitými obcami Suchohrad, Jakubova
Vysoká pri Morave a rakúskou obcou Angern an der March.

2.1.6 Infraštruktúra

Bytový a domový fond

Obec Záhorská Ves je hromadná cestná dedina so zachovalým vidieckym charakterom.

V rámci obce prevažuje najmä zástavba rodinných domov. Z 637 domov v obci tvorí 91,84%
resp. 585 rodinných domov. Okrem nich sa tu nachádza aj napr. 14 bytových domov, čo tvorí
2,2% alebo taktiež iné budovy na bývanie, ktoré sú zase zastúpené v počte 12 teda 1,88%. Z
tohto počtu bolo v roku 2021 560 domov vo vlastníctve fyzických osôb a 429 z nich bolo
rekonštruovaných resp. obnovených.

Podľa roku výstavby možno zhodnotiť, že obec Záhorská Ves disponuje skôr domami, ktoré
boli vybudované pomerne dávno. Najväčšie zastúpenie majú domy vybudované v období rokov
1919 - 1945, ktoré tvoria 31,87% domovej zástavby v počte 203 domov. Nasleduje za nimi
obdobie do roku 1919 s III resp. 17,43% domami, obdobie rokov 1961-1980 v počte 108 resp.
16,95% domov a obdobie 1946-1960 s počtom 98 domov resp. 15,38%. Domy, ktoré boli
postavené po roku 2016 tvoria len 5,34% teda 34 domov. V tomto období však prišlo
k rekonštrukcii až 81 domov.

V rámci stavebného materiálu dominuje murovaná konštrukcia (tehly, tvárnice),
z ktorých je postavených takmer 89% domov v obci. 27 domov je konštruovaných z nepálených
tehál a 24 kombinovanou konštrukciou s tehál a kameňa. Väčšinu vlastníkov v obci tvoria
fyzické osoby alebo ich kombinácia, čo je typické pre vidiecku obec. [de o viac ako 94%.
Vlastníctvom v obci však disponuje aj zahraničný vlastník. Konkrétne ide o 8 územných
jednotiek. Obci patria 3 územné jednotky, cirkvi 1.

Z hl'adiska bytov sa v obci nachádza 728 bytov. Najväčší podiel tvoria byty s 2 obytnými
miestnosťami a to 35,71 % resp. 260 bytov. Nasledujú za nimi byty so 4 obývacími
miestnosťami s podielom 24,73 % resp. 180 bytov. Byty, ktoré sa nachádzajú v domoch
prevažujú s počtom 588 a bytov v obytných domoch je v obci 99. 27 bytov vlastní obec a
priemerná podlahová plocha bytu v obci je 97,42 m2.

Stavebným materiálom väčšiny rodinných a všetkých bytových domov sú tehly alebo stavebný
kameň. V obci sa nachádzajú aj domy postavené z dreva a nepálených tehál.

V roku 2007 bol v obci skolaudovaný bytový komplex s obecnými bytmi, ktoré sú určené
pre 'sociálne slabšie rodiny. Tento komplex tvorí 24 bytov, 14 pivníc a 20 garáží.
Pridel'ovanie uvedených bytov je upravené Všeobecným záväzným nariadením 6/2006.
Zásadnými podmienkami získania obecného bytu sú trvalý pobyt žiadatel'a v obci, vek 18
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a viac rokovažiadatel' nemôže byť vlastníkom inej nehnutel'nosti.

Dopravná infraštruktúra
Obec Záhorská Ves sa z hl'adiska dopravných vzťahov vyznačuje okrajovou (marginálnou)
polohou. Obcou neprechádza cesta l. triedy a absentuje priame železničné spojenie. Najbližšia
železničná stanica je v 14,2 km vzdialenej obci Zohor, ktorá je so Záhorskou Vsou spojená cestou
111503.
Dopravné spojenie Záhorskej Vsi so 17 km vzdialeným okresným mestom Malacky a 16 km
vzdialeným mesto Stupava zabezpečuje pomerne kvalitná cesta 111503. Dostupnosť do 43 km
vzdialenej Bratislavy je možné využitím ciest Il/503 a E65.

Záhorská Ves je súčasťou Integrovaného dopravného systému Bratislavského kraja.
Záhorskú Ves s Bratislavou denne spájajú 3 autobusových spojov s časom prepravy približne
1 hodina. prípadne s prestupom v obci Zohor aj vlakové spojenia s časom prepravy cca 50
minút.

Významným prvkom infraštruktúry je hraničný priechod Záhorská Ves - Angern an der March.
Prepravu zabezpečuje kompa cez rieku Morava. Hraničný priechod je využívaný návštevníkmi
za účelom cyklo- a pešej turistiky, má dôležitý význam pre upevňovanie cezhraničných
kontaktov so susednými obcami rakúskej časti cezhraničného regiónu a v rámci denných
kontaktov a dochádzky obyvateľov Záhorskej Vsi a okolitých obcí na pracovný trh Rakúska.
Kompa je v prevádzke denne v čase od 5,00 hod. do 22,00 hod. v závislosti od výšky hladiny
rieky Morava.

Najbližší cestný hraničný priechod do Rakúskaje v 33 km vzdialenej obci Moravský Svätý Ján.
Hraničný priechod je dostupný cestou ll/503 približne za 34 minút.

Nevyhovujúca je kvalitatívna úroveň časti miestnych komunikácií, ktoré si vyžadujú
rekonštrukciu.

Obrázok 2 Dopravná sieť Bratislavského samosprávneho kraja
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Zdroj: Slovenská správa ciest, 2022

Technická infraštruktúra
Zásobovanie plynom a elektrickou energiou

Technická infraštruktúra je v obci na pomerne dobrej úrovni. Vodovod ná sieť je
napojená na Bratislavu a prechádza cez Vysokú pri Morave. Na vodovodnú prípojku
z verejnej siete je v obci napojených 533 (84%) domov. Ďalších 75 domov (12%) má vlastnú
vodovodnú prípojku. 23 domov v obci (3,61%) je bez vodovodnej prípojky. Čo sa týka
kanalizačnej siete tak dominuje septik resp. žumpa ktorú ma takmer 90% (572) domov. Na
kanalizačnú sieť sú pripojené len 3 domy (0,47%). Obec tak výrazne zaostáva za okresom
Malacky (61,72%) a najmä Bratislavským krajom (72,1%). 52 domov je dokonca bez
kanalizácie. Dobudovanie kanalizačnej sieteje základnou podmienkou k ďalšiemu rozširovaniu
obce.

Obec Záhorská Ves je plynofikovaná. Je zásobovaná zemným plynom z VTL plynovodu DN
700, prípojkou DN 80, ktoré je pri vedené do regulačnej stanice osadenej na konci obce.
Regulačná stanica má výkon 2000 m3/hod., výstup zo stanice zabezpečuje oceľové NTL
potrubie DN 200 mm a STL potrubie DN 100 mm. NTL plynovodné potrubia sú rozvedené
k jednotlivým odberateľom. STL potrubie prechádza obcou k druhej regulačnej stanici, ktorá
je pripojená na NTL plynovod v obci. Potrubné rozvody sú majetkom a prevádzkované
Slovenským plynárenským priemyslom a. s. Bratislava. K. Ú. obce prechádza úsek tranzitného
plynovodu s prepojením do Rakúska.
Elektrickú energiu dodáva Západoslovenská energetika, a. s ..

Odpadové hospodárstvo
Pre ekonomické a zdravotne neškodné odvádzanie odpadových vôd z domácností obec
využíva novovybudovanú čističku odpadových vôd (ďalej "ČOV"). Avšak keďže nie je v obci
dobudovaná kanalizačná sieť je potrebné odpadovú vodu z obce navážať.
Separovaný zber komunálneho odpadu (plasty, papier, sklo a i.) sa vyváža pravidelne 1 krát
mesačne. Pri miestnom ihrisku a ČOV sú trvalo umiestnené kontajnery na biologický odpad,
pri ihrisku je pristavená viečka na rôzny odpad. Elektroodpad môžu obyvatelia priniesť na
obecný úrad počas stránkových hodín. Zber, prepravu, zhodnocovanie a likvidáciu
komunálneho odpadu zabezpečuje firma FCC Slovensko, s.r.o.
V roku 2015 bol v obci vybudovaný zberný dvor, ktorý slúži na zber papiera, skla, kovov,
plastov, drobného stavebného odpadu, objemného odpadu, biologicky rozložiteľného odpadu
zo záhrad, parkov a cintorína
V k. Ú. obce sa nachádza jedna nelegálna skládka komunálneho odpadu, ktorá bola v roku 2015
čiastočne odstránená v rámci programu "Veľké upratovanie Slovenska"

Iné
V obci je vybudovaná kvalitatívne vyhovujúca sieť verejného osvetlenia, taktiež sa tu

nachádza kamerový systém, ktorý bol financovaný s podporou Ministerstva vnútra SR -

23



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Záhorská I'es 2023-2030

s cieľom prevencie kriminality. Kamerový systém je však nespoľahlivý a častokrát dochádza
kjeho poruchám a výpadkom. V obci sa taktiež rozvinul program na prevenciu kriminality ako
rekcia na problémy s neprispôsobivýrni občanmi. V poslednom období bolo zaznamenaných
približne 20 trestných činov. Podľa dotazníku prieskumu sa miestni obyvatelia zhodujú, že
kriminalita narastá a ako problém uvádzajú práve neprispôsobivú mládež.

Obec je pokrytá GSM signálom, v obci je možný prístup na internet. Nenachádza sa tu však
optická sieť.

Sociálna infraštruktúra

Obchody CI služby
V obci sa nachádzajú 3 maloobchodné predajne so sortimentom potravinárskeho tovaru. Okrem
lokálnych maloobchod ov ako Potraviny Lýdia a Môj obchod - Peter Mošovský sa tu nachádza
aj obchodný reťazec Coop Jednota. V obci sú tiež situované stavebniny Bowix, predajňa
autodielov či maloobchod so železiarskym tovarom, farbami a sklom. Nachádza sa tu taktiež
viacero stravovacích zariadení. V obci sa nachádza Pohostinstvo Daure, Pohostinstvo
U Blažeja a Jedáleň Zumi. Dočasne zatvorená je ZUNO reštaurácia.

Fyzické osoby - podnikatelia poskytujú rôzne služby - autoservis, autodoprava, drevovýroba,
predaj stavebného materiálu a stavebné práce (vodoinštalatér, murár), výcvik psovai ..

Nachádzajú sa tu aj firemné kancelárie a firma Ockon s.r.o je výrobcom oceľových konštrukcií.
Súčasťou obce je aj čerpacia stanica Jurki a CleanEd.

V obci sa tiež nachádza turistická ubytovňa Moravia Park. Ubytovňa disponuje kapacitou 42
lôžok.

Školstvo

V obci sa nachádza materská (MŠ) a základná (ZŠ) škola. Zriad'ovatel'om Materskej školy je
Obecný úrad v Záhorskej Vsi. V posledných rokoch došlo kjej rekonštrukcií a modernizácií.
V roku 2014 prešla rozsiahlou prestavbou. Na prízemí sa nachádzajú 3 triedyadve triedy na
poschodí s kapacitou 105 detí. Aktuálne materskú školu navštevuje 80 detí. Pôvodná ZŠ bola
v obci založená po roku 1918. V roku 2002 sa ZŠ stala samostatným právnym subjektom. V
súčasnosti zabezpečuje výučbu na dvoch stupňoch. Vzdelávacia inštitúcia prechádza neustálou
modernizáciu: rekonštrukcia telocvične s úsporným LED - osvetlením, rekonštrukcia kotolne,
renovácia dobových dverí. učebne s novým nábytkom, podlahami, školskými tabuľami,
moderné didaktické pomôcky, renovácia preliezok, zavedenie káblového internetu,
vybudovanie ihriska... Pri ZŠ pôsobí školský klub detí, škola zabezpečuje výchovné
poradenstvo a počas roka pravidelne organizuje spoločenské podujatia. Aktuálne sa v základnej
škole vzdeláva 206 detí a kapacita je plná.

Zdravotníctvo

Zdravotná starostlivosť je poskytovaná v zdravotnom stredisku, kde sa nachádza ambulancia
praktického lekára pre dospelých s ordinačnými hodinami trikrát do týždňa.

24



Program hospodárskeho rozvoja CI sociálneho rozvoja obce Záhorská I 'es 2023-2030

Ambulancia praktického lekára pre deti a dorast v obci absentuje. Obyvatelia tieto služby
využívajú vo Vysokej pri Morave.

Špecializované zdravotnícke služby obyvatel'om obce poskytuje Nemocnica s poliklinikou
Nemoničná a. s. Malacky. Lekárske služby prvej pomoci a pohotovostné služby majú
obyvatelia možnosť využívať v okresnom meste Malacky. Pohotovosť pre deti a dorast od roku
2018 dočasne zabezpečuje Národný ústav detských chorôb na bratislavských Kramároch.
V obci sa nachádza aj lekáreň Sv. Michala.

Sociálne služby

V obci bolo v roku 2019 založené občianske združenie OZ Nápadnejšia, ktoré vzniklo za
účelom združovania komunity obyvateľov Záhorskej Vsi formou rôznorodých aktivít v oblasti
kultúry, ekológie, vzdelávania, športu a zveľaďovania obce.

Kultúra a šport

V rámci kultúry obec disponuje kultúrnym domom, ktorý má kapacitu 300 osôb a slúži na
viaceré kultúrno-spoločenské akcie obce počas celého roka.

Obec polročne vydáva obecné noviny Záhorský hlásnik, kde sú uverejňované uznesenia
obecného zastupiteľstva, plány a stratégie, články zo života obce, histórie a kultúry, zo života
obecných spolkov apod.

V obci sa taktiež nachádza obecná knižnica zriadená obecným úradom. Slúži na poskytovanie
knižnično-informačných služieb. Výpožičný čas je v piatky od 17.00 - 19.00 hod.
V obci je taktiež vybudované detské ihrisko Slniečko a multifunkčné ihrisko v priestoroch
futbalového štadióna - hracia plocha z umelého trávnika, ktorá môže slúžiť na viacero športov
ako futbal, volejbal či hádzaná. Okrem tohto sa v obci taktiež nachádza fitness centrum, ktoré
je v správe p. Márie Konečnej. Fitness centrum je otvorené Po. - Pio od 8.00 - 21.00 hod a
vstupné je 2 €/osoba na hodinu.
Športovú tradíciu v obci udržoval donedávna futbalový klub, ktorý bol súčasťou 5. ligy

Občianske iniciatívy
V roku 2003 v obci začal fungovať kultúrny spolok Uhranská perla. Aj vďaka nemu sa postupne
začali organizovať rôzne kultúrne akcie (Fiašiangový sprievod masiek, Pochovávanie pani
basy, Veľkonočné trhy, Kvetná nedeľa, Morena, Stavanie mája, Jánske ohne, Adventný
koncert, Vianočné koledy) a tiež v obci pribudlo Uhranské múzeum. Okrem toho ešte spolok
pomáha rozvíjať iné aktivity - krúžok šikovných rúk, divadelno-dramatický krúžok, krúžok
cigánskych piesní a tancov či detské spevokoly Uhranka a Uhrančatá. Spolok tiež pomohol
vybudovať detské ihrisko na obecnom pozemku.
Pôsobnosť v obci má taktiež poľovnícke združenie Rozkvet, ktoré okrem práv poľovníctva
organizuje taktiež aj viaceré spoločenské podujatia v obci. Okrem neho sa v obci nachádzajú aj
rybárske spolky Morava a MsO SRZ Záhorie. Obec má tiež obecnú hudobnú skupinu výr. Do
diania sa aktívne zapája aj Dobrovoľný hasičský zbor a OZ najzápadnejšia. V obci pôsobí aj
Lesné a pozemkové spoločenstvo - urbár Záhorská Ves.
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Od roku 2013 v obci funguje aj spolok Jednoty dôchodcov Slovenska, ktorý vznikol vďaka
podnetu tohto spolku v meste Malacky. Poslaním Jednoty dôchodcov Slovenska je
pozdvihnút' život dôchodcov v jednotlivých obciach vďaka rôznym kultúrnym či iným
podujatiam venovaným práve tejto skupine obyvatel'ov.
Okrem spomínaných podujatí sa v obci ešte organizuje Koncert k pamiatke Lucie Poppovej.
Novoročný koncert, karneval, vianočné trhy. Deň matiek, Úcta k starším a Hody.

Úrady a inštitúcie
Výkon samosprávy zabezpečuje Obecný úrad. Starostom obce je JUDr. Boris Šimkovič,
v obecnom zastupitel'stve pôsobí 9 poslancov v 6 komisiách (finančná; stavebná, dopravná
a plánovacia; životného prostredia a odpadového hospodárstva; kultúrno-športová; sociálna,
bytová a školská; na ochranu verejného záujmu) a hlavný kontrolór. Činnosť obecného úradu
zabezpečuje 10 pracovníkov.
V prevádzke je Pošta, Požiarna zbrojnica a Farský úrad. Uvedené zariadenia sú umiestnené v
relatívne vyhovujúcich priestoroch. ktoré kapacitne splňajú štandardné podmienky, avšak v
budúcnosti sa plánuje ich modernizácia.
Obecný úrad Záhorská Ves polročne vydáva obecné noviny Záhorský hlásnik, kde sú
uverejňované uznesenia obecného zastupitel'stva, plány a stratégie, články z histórie, kultúry a
zo života obce a obecných spolkov.
V obci je v prevádzke obecný rozhlas. OcÚ má zriadenú a pravidelne aktualizovanú
internetovú stránku (http://www.zahorskaves.sk/web/src/index.php?lg=sk&pgid=395).

2.1.5 Rozpočet a hospodárenie obce
Rozpočet obce je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom rozpočtovom
roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií obce v príslušnom rozpočtovom roku. V
rozpočte obce sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom.
Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 Zákona č.583/2004 Z.
z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov
v znení neskorších predpisov.
Rozpočet obce Záhorská Ves sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky,
kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (kapitálový rozpočet) a finančné operácie.

V predchádzajúcom období bol rozpočet plánovaný vždy s prebytkom. Reálne plnenie
rozpočtu vždy prebiehalo podl'a plánu.

Tabul'ka 5 Čerpanie rozpočtu obce Záborská Ves za rok 2022

za rok 2021 za rok 2022 na rok 2023 na rok 2024 na rok 2025
Bežné príjmy obec 1815058 1 996049 2012994 2 113643 2219325
Bežné príjmy PČ 284548 240000 475 100 498855 523 797
Bežné oríirnv RO 41 575 24000 21 3000 22365 23483
Kapitálové príjmy obec 90 100 87750, 1000 1 050 1 102
Kapitálové príjmy PČ O O O O O
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1 Finančné ortimv obec 92 269 75520 I 490201 514711 540441
Príimv spolu 2323551,66 2423 319 2559414 2687384 2821 753

Bežné výdavky obec 1 0998102 1 315870 l 380740 1 449777 1 522265
Bežné výdavky PČ 273019 292000 377 5640 396442 416264
Bežné výdavky RO 653 189 581 000 661474 6945470 729275
Kapitálové výdavky obec 72 068 937820 8500 8925 9371
Kapitálové výdavky PČ 2600 2600 3000 3 150 3307
Kapitálové výdavky RO 3892 O O O O
Finančné výdavky PČ 3399 3400 O O O
Finančné výdavky obec 47057 43667 32835 34476 36200
Výdavky spolu 2155036 2332319 2464113 2587318 2716684

1629851 149000 11 Hospodárenie obce

Zdroj: OCÚ Záhorská Ves

2.2 ANALÝZA VONKAJŠIEHO PROSTREDIA
Analýza vonkajšieho prostredia vychádza z hodnotenia skupín strategických faktorov širšieho
prostredia, príležitostí a ohrození SWOT analýzy a ich vplyvu na ďalší rozvoj obce.

2.2.1 Faktory širšieho vonkajšieho prostredia - STEEP analýza

Vonkajšie prostredie formujú skupiny sociálnych, technických a technologických,
ekonomických, ekologických, politických, právnych a iných faktorov, ktoré je možné vyjadriť
prostredníctvom analytickej metódy komplexného posudzovania strategicky významných
faktorov širšieho externého prostredia a prognózy ich potenciálneho vplyvu na obec - tzv.
STEEP analýzy. Cieľom STEEP analýzy je identifikácia a analýza aktuálnych vývojových
trendov v jednotlivých oblastiach (sociálnej, ekonomickej, technologickej, ekologickej,
politickej, právnej a i.), ktoré môžu potenciálne ovplyvňovať rozvoj obce v blízkej budúcnosti.

Úlohou STEEP analýzy je zodpovedať na otázky:

o Ktoré externé faktory majú vplyv na rozvoj obce?

o Aké sú potenciálne účinky externých faktorov na rozvoj obce?

o Ktoré externé faktory sú najdôležitejšie pre rozvoj obce v blízkej budúcnosti?
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Tabul'ka 6 STEEP analýza

SOCIÁLNE TECHNICKÉ EKONOMICKÉ POLITICKÉ EKOLOGICKÉ INÉ

PROSTREDIE A TECHNOLOGICKÉ PROSTREDIE PROSTREDIE PROSTREDIE
PROSTREDIE

Administratívna Nezáujem
Zvyšovanie Investície do Globalizačné pripravenosť na Politika mladšej

podielu MRK na inovatívnych procesy a vývoj čerpanie v oblasti ŽP generácie o
počte technológií, výskumu a svetovej prostriedkov a odpadového udržiavanie

obyvateľov vývoja ekonomiky z EŠIF a iných hospodárstva tradícií
programov

Legislatívna
Dostupnosť
finančných Členstvo

Vzdelanostná Výkonnosť a organizačná prostriedkov na a spoločné
a profesijná

Zvyšovanie národnej
pripravenosť dobudovanie aktivity

štruktúra
technologickej a regionálnej

vlády SR na technickej v združeniach
gramotnosti riešenie

pracovnej sily ekonomiky problematiky infraštruktúry. obcí, MAS

MRK ochranu ŽP al.
v súlade s TUR

Migračná Zosúladenie
mobilita Úroveň záujmov Verejný

obyvateľstva Rozvoj informačnej a stabilita Vymožiteľnosť ochrany poriadok
v dochádzke za spoločnosti podnikatel'ského práva a prírody a bezpečnosť

prácou do krajiny
Bratislavy a

prostredia a rozvojových obyvatel'stva

Malaciek zámerov obce

Postoj a záujem Využívanie
obyvateľov a Využívanie zelených EŠIF a zdrojov Daňová politika Dôraz na

.. novousad I íkov' využívanie
o veci verejné, technológií obyvateľmi iných vo vzťahu k obnovitel'ných
život a dianie v a podnikateľmi rozvojových samosprávam zdrojov energie

obci programov

Rastúci Lokálna
vandalizmus a

Daňové a regionálna
kriminalita zaťaženie politická

Kapacita a
kvalita Stabilita, resp.

pracovnej sily zmeny vládnej
pre kľúčových politiky

zamestnávateľov

Angažovanosť
a výkon

samosprávy

Zdroj: vlastne spracovarne

Z analýzy externých sociálnych faktorov možno za kľúčové považovať suburbanizačné a
demografické procesy. Predikcie demografického vývoj na Slovensku poukazujú na postupné,
pomerne výrazne regionálne diferencované starnutie obyvateľstva, ktoré pri viac-menej
stabilizovanej prirodzenej mobilite obyvatel'stva povedie ku stagnácii vo vývoji počtu
obyvatel'ov a môže sa negatívne prejaviť v sociálno-ekonomickej oblasti. V Bratislavskom
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kraji aj v najbližších rokoch bude demografický vývoj pravdepodobne v dôsledku
suburbanizácie determinovaný migračnými procesmi, ktoré môžu ovplyvňovat' vývoj počtu
a štruktúru obyvatel'stva v obciach zázemia Bratislavy, teda aj v Záhorskej Vsi.

Významným sociálnym faktorom externého prostredia je vysoká intenzita dennej dochádzky
obyvatel'stva do zamestnania a škôl do hl. mesta Bratislavy, okresného mesta Malacky
a priemyselno-technologického parku Eurovalley, čo na jednej strane môže byt' spojené
s aktívnym využívaním služieb, nákupom tovarov a trávením vol'no časových aktivít v mieste
zamestnania a na druhej strane nižším záujmom o využívanie služieb v mieste trvalého
bydliska.

Z technických a technologických externých faktorov sa pozornosť upriamuje hlavne na
aplikáciu poznatkov výskumu a vývoja a moderných technických a technologických procesov
v praxi. Jednou z hlavných otázok je schopnost' štátu dostatočnou mierou systematicky
finančne podporovať výskum a vývoj, rozvoj moderných technológií, "prenos" výsledkov
výskumu a vývoja do praxe a rozvoj inovatívneho malého a stredného podnikania.
Kvalifikovaná pracovná sila, rozvoj a šírenie inovácií sú kl'účovým predpokladom rozvoja
moderných a sofistikovaných odvetví vedomostnej spoločnosti. Dôležitý a rastúci význam
v rozvoji majú procesy technologicko-informačnej transformácie.

Z ekonomických faktorov, ktoré bezprostredne ovplyvňujú rozvoj na regionálnej a lokálnej
úrovni sú, okrem procesov globalizácie a vývoja svetovej ekonomiky, členstvo v EÚ,
výkonnost' a konkurencieschopnost' národnej a regionálnej ekonomiky, podmienky pre vstup
zahraničného kapitálu a investorov. Pri naplňaní rozvojových zámerov bude významná aj
efektivita a absorpčná kapacita obce na využívanie EŠIF v programovom období 2014-2020
(2022) alebo zdrojov iných rozvojových programov. Vzhl'adom na polohu významným
faktorom externého prostredia je aj cezhraničná spolupráca a využívanie zdrojov programov,
určených na rozvoj cezhraničnej spolupráce a rôznych oblastí v prihraničných regiónoch.
Environmentálne problémy sú vel'mi aktuálne. Význam politiky a legislatívy ochrany a tvorby
životného prostredia a odpadového hospodárstva neustále rastie najmä v kontexte zhoršovania
kvality zložiek životného prostredia, ktoré negatívne ovplyvňujú zdravotný stava kvalitu života
obyvatel'ov. V ďalších rokoch je potrebné sústredit' pozornosť na ochranu a udržatel'né
využívanie prírodných zdrojov, zachovanie biodiverzity a efektívne nakladanie s odpadmi ako
aj zabezpečiť pre občanov prístup k objektívnym informáciám o životnom prostredí.

Politické faktory sú ďalšou skupinou externých faktorov. Na celkové politické prostredie má
primárny vplyv výkonná moc na národnej, regionálnej a lokálnej úrovni. Stabilita alebo zmeny
vládnej politiky a politické rozhodnutia môžu významne ovplyvňovať aj kl'účové ekonomické
a právne aspekty štátu (vymožitel'nosť práva a i.) s dopadom na kvalitu a stabilitu
ekonomického, sociálneho a podnikatel'ského prostredia. Na lokálnej úrovni vplyv na
uskutočnenie rozvojových zámerov obce bude mať predovšetkým angažovanosť a efektívny
výkon samosprávy tTabuľka 10).
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2.3 ZHODNOTENIE SÚČASNÉHO STAVU ÚZEMIA

2.3.1 SWOT analýza - silné a slabé stránky, príležitosti a ohrozenia
Syntetickým vyjadrením prostredia obce sú silné a slabé stránky, príležitosti a ohrozenia
SWOT analýzy. Silné stránky a príležitosti predstavujú faktory, ktoré pozitívnym spôsobom
ovplyvňujú rozvoj obce, kým slabé stránky a ohrozenia potenciálne môžu mať limitujúci vplyv
na ďalší rozvoj obce. SWOT analýzaje v súlade s použitou metodikou spracovaná pre 3 oblasti
- ekonomickú, sociálnu a environmentálnu (Tabuľka ll).

Tabuľka 7 SWOT analýza

1. EKONOMICKÁ OBLASŤ
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY

1. Blízkosť a dobrá komunikačná dostupnosť 1. Okrajová poloha v rámci SR
hl. mesta Bratislavy, okresného mesta 2. Limitované možnosti výstavby a rozvoja v
Malacky a Stupavy dôsledku prírodnej bariéry a ochrany prírody

2. Blízkosť a relatívne dobrá komunikačná 3. Pomerne nízky podiel vysokoškolsky
a časová dostupnosť diaľnice 02 vzdelaného obyvateľstva

., Hraničný priechod do rakúskej obce 4. Vysoký podiel obyvateľstva so základným.). 

Angern an der March s využitím kompy vzdelaním a bez vzdelania
4. Teplá klimatická oblasť s miernou zimou a 5. Absencia cesty l. triedy a priameho

úhrnom zrážok 550-600 mm železničného spojenia
5. Vysoký podiel obyvateľstva s úplným 6. zlý stav miestnych komunikácií

stredoškolským vzdelaním s maturitou 7. Absencia cestného spojenia s pri hraničným
6. Lokalizácia prosperujúcich ekonomických regiónom Rakúska

subjektov 8. Nedostatočná propagácia potenciálu
7. Priame autobusové spojenie s hl. mestom cestovného ruchu

Bratislava, okresným mestom Malacky
a okolitými obcami v rámci Integrovaného
dopravného systému Bratislavského kraja

8. Prírodný potenciál CHKO Záhorie. náučný
chodník, cyklotrasa a technické pam iatky
využívané pre špecifické formy
cestovného ruchu a prímestskej rekreácie

9. Kultúrne pamiatky a početné spoločensko-
kultúrne podujatia a ich význam v rozvoji
obce a budovaní cezhraničných kontaktov
s Rakúskom

10. Dobré pokrytie obce GSM signálom

PRíLEŽITOSTI OHROZENIA
A. Spolupráca s okolitými obcami A. Slabá realizácia projektov cezhraničnej
B. Zvýšenie intenzity cezhraničnej spolupráce spolupráce

s rakúskym i obcam i B. Odchod kvalifikovaného ekonomicky
aktívneho obyvatel'stva do zamestnania mimo
obec
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C. Blízkosť pracovných príležitostí
v priemyselno-technologickom parku
Eurovalley a v rakúskych obciach

D. Podpora rozvoja podnikatel'ských aktivít a
služieb

E. Rozvoj dopravnej infraštruktúry
F. Vybudovanie mosta medzi Záhorskou

Vsou a rakúskou obcou Angern an der
March

C. Nedostatočné využívanie zdrojov štátnych
programov, EŠIF v programovom období
2021-2027 (2030) a zdrojov iných
rozvojových programov

2. SOCIÁLNA OBLASŤ
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY

1. Kvalitný a dobre udržiavaný bytový fond 1. Starnutie obyvatel'stva
2. Kultúrny dom a knižnica 2. Vandalizmus a trestná činnosť
3. Aktívna činnosť kultúrnych spolkov " Drogová kriminálna činnosťJ. 

4. Bohaté kultúrno-spoločenské podujatia 4. Rastúci podiel obyvatel'ov rómskej
5. Multifunkčné ihrisko a posilňovňa komunity bez trvalého pobytu v obci
6. Ambulancia praktického lekára pre 5. Absencia ambulancie detského lekára

dospelých a zdravotnej pohotovosti
7. Infraštruktúra vzdelávania (MŠ a ZŠ) 6. Absencia policajnej stanice
8. Kamerový systém v obci 7. Slabá PC gramotnost' najmä staršieho
9. Angažovanosť obce v spolupráci s okolitými obyvatel'stva

obcami pri riešení spoločných problémov 8. zlý kvalitatívny stav verejných budov

PRÍLEŽiTOSTI OHROZENIA
A. Vybudovanie policajnej stanice A. Nízka miera nahlasovania trestnej činnosti
B. Zabezpečenie centrálnej ochrany pre a prejavov vandalizmu

napojenie elektronických zabezpečovacích B. Pokračujúci proces starnutia obyvatel'stva
systémov verejných budov a domácností C. Nedostatok finančných zdrojov na

C. Zlepšenie jazykových znalostí žiakov rozvojové aktivity obce v sociálnej oblasti
základnej školy za predpokladu spolupráce so
školami v Rakúsku

D. Vybudovanie detského ihriska
E. Rozšírenie infraštruktúry a služieb

zdravotníctva
F. Rekonštrukcia verejných budov
G. Efektívne využívanie finančných zdrojov

z EŠIF a iných rozvojových programov

3. ENVIRONMENTÁLNA OBLASŤ
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

1. Vybudovaná ČOV 1. Absencia kanalizácie
2. Pretrvávajúce riziko povodní
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2. Vybudovaná plynofikácia, vodovod ná sieť ,., Kvalita pitnej vody.).

a zásobovanie obyvatel'stva vodovod nou
sieťou

,., Protipovodňová hrádza.).

4. Ochranné územie CHKO Záhorie, chránené
mokrade európskeho významu
v čiastkovom povodí Moravy

5. Zberný dvor
PRÍLEŽITOSTI OHROZENIA

A. Uplatňovanie zásad TUR pri zachovaní A. Znečisťovanie prírody a krajiny v dôsledku
ekologickej stability územia antropogénnej činnosti

B. Skval itnenie ochrany životného prostredia B. Nezáujem zainteresovaných a obyvatel'ov
C. Vybudovanie zón parkovej a okrasnej o zlepšovanie ŽP

zelene C. Konflikt záujmov ochrany prírody
D. Zvyšovanie povedomia občanov o ochrane a krajiny a rozvoja obce

ŽP D. Nedostatok finančných zdrojov na
E. Zlepšenie prístupu k informáciám o ŽP environmentálne aktivity obce
F. Vybudovanie verejnej kanalizácie
G. Dodržiavanie zásad odpadového

hospodárstva a odstraňovanie divokých
skládok komunálneho odpadu

H. Rozšírenie verejného osvetlenia
Zdroj: vlastné spracovanie

Obec Záhorská Ves disponuje výhodnou polohou voči hl. mestu Slovenskej republiky -
Bratislave, okresnému mestu Malacky a Stupave. Polohový potenciál je umocnený blízkosťou
štátnej hranice a možnosťou prepojenia Záhorskej Vsi s rakúskou obcou Angern an der March
prostredníctvom kompy. Za slabú stránku možno považovať okrajovú (marginálnu) polohu
v rámci štátneho územia, keďže Záhorská Ves je najzápadnejšou obcou na Slovensku. Avšak
intenzívna spolupráca s okolitými slovenskými a rakúskymi obcami by mohla potenciálne
eliminovať alebo zmierniť faktor okrajovej polohy.

Záhorská Ves leží v Záhorskej nížine, v teplej klimatickej oblasti s miernou zimou. nízkym
úhrnom zrážok a vysokým počtom slnečných dní a miernou zimou. čo spolu s relatívne
vysokou bonitou a retenčnou schopnosťou pôd predstavuje potenciál pre poľnohospodársku
výrobu.

V ekonomickej oblasti je dôležitý rast kvality vzdelanostnej úrovne obyvateľstva V populácii
je vysoký podiel obyvatel'stva s úplným stredoškolským vzdelaním s maturitou a rastúci podiel
obyvatel'stva s vysokoškolským vzdelaním, ktoré je zamestnané nielen v mieste bydliska, ale
odchádza za prácou do subjektov priemyselno-technologickej zóny Eurovalley, Malaciek alebo
do Bratislavy. Na druhej strane slabou stránkou je pomerne vysoký podiel obyvatel'stva so
základným vzdelaním a bez vzdelania, ktoré deklarujú najmä staršie občania a obyvateľstvo
marginalizovaných rómskych komunít. Výhodou zamestnanosti obyvatel'stva je aj možnost'
uchádzať sa o pracovné príležitosti a uplatniť sa na pracovnom trhu v obciach rakúskeho
prihraničného regiónu.
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Okrajová poloha obce ovplyvňuje aj dopravnú infraštruktúru a komunikačnú dostupnosť
obce. Obcou neprechádza cesta l. triedy a obec nemá priame železničné spojenie. Dopravné
spojenie s rakúskou obcou Angern an der March zabezpečuje kompa, ktorá sa nachádza
priamo v obci. Príležitosťou pre rozvoj obce je vybudovanie cestného mosta, ktorý by spájal
obe obce, resp. v širšom kontexte Záhorskú Ves s ďalšími obcami prihraničného regiónu
Rakúska.

V súčasnosti problémomje zlý kvalitatívny stav miestnych komunikácii, ktorý sa v budúcnosti
plánuje riešiť prostredníctvom revitalizácie, ktorú obec začala už v predchádzajúcom
programovom období.

Z hl'adiska rozvoja cestovného ruchu, športového vyžitia a vol'no časových aktivít obec
disponuje prírodným potenciálom CHKO Záhorie, náučným chodníkom, ďalej cyklotrasou,
ktorá vedie pozdlž rieky Morava s možnosťou napojenia na cyklotrasy prihraničného regiónu
Rakúska, ďalej kultúrnymi (Uhranské múzeum) a technickými (vojenské bunkre ropíky)
pamiatkami. Obec každoročne organizuje niekoľko kultúrnych a spoločenských podujatí.
Niektoré z nich sú organizované v spolupráci s okolitými obcami a rakúskou obcou Angern
an der March. V obci a blízkom okolí sú vytvorené predpoklady pre rozvoj ekoturistiky a
agroturistiky a vybudovanie turisticko-cyklistického chodníka, pri ktorom by mali byť
využité aj bývalé vojenské bunkre nachádzajúce sa v k. ú. obce.

Ochranu majetku a občanov zabezpečuje kamerový systém. Obec sa snaží o informovanosť
svojich občanov prostredníctvom miestneho rozhlasu, internetovej stránky a obecných novín.
Výrazným problémom je absencia policajnej stanice, keďže v obci sa začali prejavovať
problémy s drogovou kriminálnou činnosťou a vandalizmom. Najbližšia policajná stanica sa
nachádza v obci Gajary. Obec v minulosti žiadala o vybudovanie tejto policajnej stanice,
avšak na základe vyjadrenia Ministerstva vnútra SR kriminalita v obci Záhorská Ves je na
priemernej úrovni, čo je zapríčinené nižším percentom ohlásenia zločinu, preto obec nemá
nárok na vybudovanie policajnej stanice.
Silnými stránkami obce sú lokalizácia a prevádzka MŠ a ZŠ, lekáreň a ambulancia praktického
lekára pre dospelých, ktorý však v obci ordinuje iba trikrát do týždňa. Ordinácia lekára pre
deti a dorast v obci absentuje.
V oblasti školstva obec podporuje rozvoj MŠ a ZŠ. V budúcnosti by obec mohla získať
finančné prostriedky na ďalší rozvoj školstva a vybudovanie detského ihriska, ďalej by sa
mohla podiel'ať na podpore skvalitnenia jazykových znalostí žiakov prostredníctvom
intenzívnej spolupráce so školami v susedných rakúskych obciach.
Kultúrny a športový život podporujú viaceré spolky ako Uhranská perla, zväz rybárov a
poľovníkov, futbalový klub a iné.
V katastrálnom území obce sa nevyskytujú žiadne zdroje, ktoré by výrazne znečisťovali
zložky životného prostredia a ohrozovali zdravotný stav a kvalitu života obyvatel'ov. Z
hl'adiska ochrany prírody. konkrétne lokalít CHKO Záhorie, mokradí, chránených vtáčích
území a ostatného k. ú., by sa obec mala podieľať na skvalitňovaní ochrany životného
prostredia, zvyšovať povedomie občanov a uplatňovať zásady trvalo udržateľného rozvoja.
Pozornosť si vyžaduje ďalšie rozširovanie plôch verejnej zelene. V obci je vysoká
pravdepodobnosť povodní, v minulosti rieka Morava niekol'kokrát zaplavila časti obce. Obec
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má vybudovanú protipovodňovú hrádzu, avšak riziko povodní stále pretrváva.

Obec Záhorská Ves je plynofikovaná, má vybudovanú vodovodnú sieť, sieť verejného
osvetlenia, je pokrytá GSM signálom a v obci je dostupný širokopásmový internet.

Z hľadiska odpadového hospodárstva obec nemá problémy so znečistením kvôli vybudovanej
ČOV, ktorá zabezpečuje likvidáciu splaškových a odpadových vôd z domácnosti, avšak v
budúcnosti bude potrebné vybudovať kanalizáciu.

Zo SWOT analýzy vyplýva, že aj napriek svojej okrajovej polohe má obec Záhorská Ves
predpoklady byť úspešnou a konkurencieschopnou obcou s atraktívnym a príjemným
prostredím pre svoj ich obyvateľov aj návštevníkov.

Tabuľka 8 Matica vzájomných väzieb SWOT analýzy

EKONOMICKÁ OBLAST
SILNÉ PRÍLEŽITOSTI

STRÁNKY A B C D E F G
l ++ + + ++ + 
2 + + ++ 
3 ++ + ++ ++ 
4 ++ + 
5 ++ 
6 ++ 
7 + + ++ 
8 ++ 
9 ++ ++ ++ 

10 + + 
II ++ + 
12 + 
13 ++ + 

SOCIÁLNA OBLAST
SILNÉ PRÍLEZITOSTI

STRÁNKY A B C D E F G
l
2 + + 
3 + + 
4 + 
5 ++ + 
6 ++ + 
7 ++ + 
8
9 ++ + 
10 + 
II + + + 

ENVIRONMENT ÁLNA OBLAST
SILNÉ STRÁNKY PRíLEŽITOSTI

A B C D E F G H
l ++ ++ + 
2 ++ ++ 
3 ++ ++ ++ 
4 ++ ++ 
5 ++ ++ + + + 
6 ++ ++ + + ++ 

svetlivky: U žiadny vplyv, 1:8 priemerný vplyv,-g silný vplVy
Zdroj: vlastné spracovanie

yv

2.3.2 Riziká plnenia cieľov PHSR obce Záhorská Ves na roky 2015-2022
Hodnotenie a následné riadenie možných rizík je štruktúrovaný prístup k identifikácii,
hodnoteniu, monitorovaniu a priebežnej kontrole rizík, ktoré môžu potenciálne nastať a ohroziť
realizáciu stanovených zámerov a cieľov programového dokumentu a celkového rozvoja obce.
Vo všeobecnosti riziká môžu byť infraštruktúrne a technické. ekologické, sociálne,
ekonomické, informačné. právne a iné.

Dôležitými rizikami s negatívnym dopadom na kvalitu zložiek životného prostredia, zdravotný
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stav a kvalitu života obyvateľov ako aj bezpečnosť cestnej premávky v obci sú nevybudovanie
kanalizácie a pomalá rekonštrukcia miestnych komunikácií.

V environmentálnej oblasti rizikami s negatívnym vplyvom na zložky životného prostredia
a devastáciu krajiny sú predovšetkým nedostatočná ochrana krajiny a chránených území až
devastácia územia. Negatívne dopady môže mať aj intenzívna, prípadne neregulovaná
výstavba.

Tabuľka 9 Kontrolný zoznam pre hodnotenie možných rizík

Druh Objekt rizika Zdroj rizika Nežiaduce dôsledky Pravdepo-
rizika dobnosť

Zníženie kvality
Nevybudovanie prírodného a životného

++ 
kanalizácie prostredia a kvality života

obyvatel'ov

Neuskutočnenie
Zvýšená nehodovosť

'~
rekonštrukcie miestnych

a ohrozenie bezpečnosti
chodcov +++ 

U komunikácií a Zníženie kvality
""'" priestranstievZ životného prostred ia
== NedostatočnáU
~ infraštruktúra pre Zníženie záujmu~
< Dopravná, technická špecifické formy potenciálnych účastn íkov

~ a environmentálna cestovného ruchu cestovného ruchu v rámci + 
Z in fraštru ktú ra, (cykloturistika, prímestskej rekreácie~
,~ infraštruktúra ekoturistika, a cezhraničného regiónu
~ cestovného ruchu agroturistika)~
~ Nevybudovaný systém
~ protipovodňovej Výskyt povodní +++ ~
)00 ochrany

~ Zníženie intenzity
~ kontaktov, pripadne nižšiaZ
""'" miera záujmu obyvatel'ov

Nevybudovanie mostu uchádzať sa o pracovné ++ 
cez rieku Morava miesta v obciach

prihraničného regiónu
Rakúska v dôsledku
jazykovej bariéry

Nedostatočná ochrana
prírody v rámci CHKO
Záhorie, vtáčích území Znížená kvalita zložiek,~ Natura 2000 +++ 

~ a chránených území
prírodného prostredia

U
""'" európskeho významue Ekologické systémyO (mokradí)...:l NekontrolovanýO Intenzívna~ priestorový rozvoj a +++ 
~ a neregulovaná výstavba zaťaženie územia

Nedobudovanie, resp. Znížená kvalita prostredia ++ 
zastavenie procesu obce
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revitalizácie verejnej
zelene

Rastúci vandalizmus Zníženie bezpečnosti a
+ 

a kriminalita kvality života obyvateľov
Rastúci počet Zníženie stability

obyvateľov bez sociálneho prostredia,
evidencie trvalého

zhoršenie medziľudských + 
pobytu v obci najmä

vzťahov, vandalizmu a
~

ťažko prispôsobivých
kriminalita

Z skupín z MRK
...:l Obyvatelia Nezabezpečenie Nespokojnosť,<~ pravidelnej lekárskej obyvateľstvaU
O starosti ivosti v dôsledku s infraštruktúrou
oo ++ 

nezriadenia ambulancie zdravotníctva a so
lekára pre deti a dorast zdravotným

a činnosti lekárne zabezpečen í m
Rastúca kriminalita

Nezriadenie pracoviska a vandalizmus
+ 

polície Sťažený výkon miestnej
samosprávy

Finančná a daňová Nedostatok financií
Obyvatelia politika štátu vo vzťahu v rozpočte obcí na ++ 

k samosprávam rozvojové zámery
Nevytváranie Nízka miera

priaznivých podmienok podnikateľskej aktivity,
Podnikatelia pre rozvoj nedostatok pracovných ++ 

podnikateľského príležitostí, rastúca

'~
prostredia nezamestnanosť

Nízky záujem Zníženie možnosti získať
U samosprávy a finančnú podporu~
~ Samospráva, miestni podnikateľov o spoločné z externých zdrojov na
O podnikatelia aktivity v rámci MAS, ďalší rozvoj obce

+++ 
z:
O cezhraničných a podnikatel'ských
~ kontaktov a iných sietí subjektov~

Nezáujem a nízka
absorpčná kapacita

samosprávy a lokálnych Strata možnosti získať
Samospráva, miestni subjektov na získanie finančnú podporu z EŠlf

podnikatelia a efektívne využívanie na plnenie rozvojových
+++ 

podporných finančných zámerov a cieľov PHSR
zdrojov EŠIF a iných
rozvojových zdrojov
Slabá informovanosť

I ,~

obyvatel'stva o veciach Postupné znižovanie~z: záujmu obyvateľstvaO>U Obyvatelia verejných, nedostatočný ++ ~< o rozvojové zámery obce
~~ marketing a propagácia

a veci verejnéobce
~
Z Zníženie kompetencií

Oslabenie samosprávnych> Samospráva samosprávy v dôsledku + 
'~ legislatívnych zmien funkcií obce
~
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Nezáujem obyvateľov
I~ o dianie a život v obci•... Z Nespokojnosť

~~ a veci verejné, slabá
Q'~ Obyvatelia

angažovanosť
obyvateľov, sťažený +

Z;:;' výkon samosprávy
•..• Q a zapájanie sa do

riešenia vecí verejných
Vysvetlivky: + nízka, ++ priemerna, +++ vysoka

Zdroj: vlastné spracovanie

Z hľadiska potenciálu k. ú. pre cestovný ruch rizikom moze byť aj nedobudovanie
infraštruktúry pre špecifické formy cestovného ruchu ako sú eko-, agro- a cykloturistika,
k rozvoju ktorých rozhodne prispeje aj propagácia obce a organizovaných kultúrno
spoločenských a športových podujatí.
Zo sociálnych rizík to môže byť vandalizmus a kriminalita, ktoré môžu byť umocnené
nekontrolovaným rastom počtu obyvatel'ov, ktorí nie sú prihlásení na trvalý pobyt, obzvlášť ak
ide o obyvateľstvo patriace k marginalizovaným rómskym komunitám. Rizikom môže byť aj
nezriadenie stanice, resp. pracoviska polície. Nespokojnosť obyvatel'stva môže byť spôsobená
nezriadením ambulancie lekára pre deti a dorast a lekárne.
V ekonomickej oblasti sa riziká dotýkajú obyvateľov, podnikateľov a samosprávy. Útlm alebo
ukončenie činnosti podnikatel'ských subjektov môže viesť k rastu nezamestnanosti, znižovaniu
životnej úrovne obyvatel'ov, prípadne k ich sociálnej odkázanosti. Za ekonomické ohrozenie
je možné považovať limity pre uplatnenie obyvatel'ov na trhu práce v obci z dôvodu
absencie pracovných miest a odlivu kvalifikovanej pracovnej sily najmä do okresného mesta
Malacky, hl. mesta Bratislavy alebo do zahraničia. Negatívny vplyv môže mať aj menší záujem
obyvatel'ov o dianie v obci, zánik niektorých ekonomických subjektov, spoločenských
organizácií a spolkov a rastúce problémy spojené s marginalizovanými rómskymi komunitami.
Prípadný nezáujem a nízka absorpčná kapacita obce a miestnych podnikateľov na efektívne
využívanie externých zdrojov EŠIF, programov cezhraničnej spolupráce a spoločných aktivít
v rámci MAS môžu spôsobiť nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu rozvojových
zámerov samosprávy a podnikatel'ov.
Osobitnú skupinu rizík predstavujú zmeny v daňových zákonoch a legislatívne riziká v oblasti
zníženia kompetencií samosprávy. Rizikom pre realizáciu rozvojových zámerov obce môže byť
aj nízka aktivita samosprávy a nezáujem obyvatel'ov o veci verejné (Tabuľka 13).
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3 STRATÉGIA ROZVOJA

Stanovuje víziu a popisuje strategické ciele v oblasti rozvoja obce v zaujme udržateľného
rozvoja územia pri zohľadnení jeho vnútorných špecifík. Obsahuje výber a popis strategických
cieľov, zámerov a opatrení v jednotlivých oblastiach rozvoja - hospodárskej, sociálnej
a environmentálnej. Pre každú oblasť identifikuje parciálne oblasti, ktoré si vyžadujú riešenie.
V rámci nich na základe strategickej vízie sformuluje ciele a následne opatrenia aktivity
zamerané na ich dosiahnutie.

Vízia obce
Záhorská Ves je atraktívna obec poskytujúca dobré podmienky pre vidiecke bývanie
súčasnym aj budúcim obyvateľom s kvalitným životným prostredím s komplexne
dobudavanou infraštruktúrou bohatým kultúrno-spoločenským životom, rozvinutym
cestovnym ruchom a cezhraničnou spoluprácou. Rozvoj obce je založený na
strategickom riadení, partnerstvách súkromného a verejného sektora a aktívnom
prístupe obyvateľov.

Strategickým ciel'om je vytvorenie atraktívnych podmienok pre bývanie a rozvoj
podnikateľských aktivít s dobudovanou infraštruktúrou, rozvinutým bytovým fondom
dostupným pre všetky sociálne skupiny obyvateľstva, bohatou ponukou kultúrno
spoločenských a športových podujatí a aktivít v čistom životnom prostredí s ohľadom na
vyvážený a trvalo udržateľný rozvoj obce. Cieľ bude naplnený prostredníctvom čiastkových
cieľov v 3 strategických a 12 prioritných oblastiach.

Strategická oblasť
1 Hospodárska 2 Sociálna 3 Environmentálna

1.1 Dopravná 2.1 Infraštruktúra 3.1 Environmentálna
~ infraštruktúra a mobilita vzdelávania infraštruktúra'"1:11:c 1.2 Cestovný ruch 2.2 Sociálna infraštruktúra 3.2 Odpadové
o a regionálna spoluoráca hospodárstvo'1:11= 1.3 Samospráva 2.3 Zdravotnícka 3.3 Protipovodňová.•...... 
J. a podpora bývania infraštruktúra ochranao
'C 2.4 Kultúra a šport~

2.5 Bezpečnosť a ochrana
majetku

3.1 PROGRAM STRATÉGIE
Programová časť obsahuje definovanie prioritných oblastí a ich strategických cieľov, zámerov
a opatrení (aktivít) na zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce v hospodárskej, sociálnej
a environmentálnej oblasti.

3.1.1 Hospodárska oblasť
Strategickým cieľom v hospodárskej oblasti je zabezpečenie ekonomického rozvoja obce
prostredníctvom dobudovanej modernej dopravnej a technickej infraštruktúry za účelom
zlepšenia dopravnej dostupnosti obce a zvýšenia bezpečnosti na miestnych komunikáciách,
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podpora rozvoja cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce a zefektívnenie a skvalitnenie
práce samosprávy.
Problematika hospodárskeho rozvoja bola zahrnutá do štyroch prioritných oblastí: Dopravná
infraštruktúra a mobilita, Cestovný ruch, Regionálna spoluprác, a Samospráva a podpora
bývania.

1.1 Dopravná infraštruktúra a mobilita
Úroveň rozvoja obce odzrkadl'uje najmä stav jej dopravnej a technickej infraštruktúry, ktorá sa
bud' negatívnym alebo pozitívnym spôsobom premieta do oblasti hospodárstva. Kl'účovým
špecifickým cieľom hospodárskej oblasti je riešenie problémov, ktoré súvisia so
zabezpečením kvalitnej a modernej dopravnej infraštruktúry. Rastúce požiadavky na mobilitu
už nesplňajú kapacitné, bezpečnostné a kvalitatívne parametre. Z týchto dôvodov je potrebné
zabezpečiť rekonštrukciu miestnych komunikácií a obnovu a modernizáciu chodníkov a
cyklochodníkov

1.2 Cestovný ruch a regionálna spolupráca
Obec zameria svoje aktivity na podporu podnikania a vytváranie podnikatel'ského prostredia,
hlavne v sektore služieb zameraných na cestovný ruch. Konkurencieschopné hospodárstvo
je možné vytvoriť zvyšovaním atraktivity obce z hl'adiska cestovného ruchu, ktoré je
v súčasnosti jedným z najrýchlejšie sa rozvíjajúcich odvetví a tvorí významnú časť
hospodárstva. Najväčšiu možnosť v rozvoji cestovného ruchu v obci predstavuje cezhraničná
spolupráca s rakúskou obcou Angern an der March, ktorá bude zameraná na kooperáciu v
oblasti vzdelávania v pohraničnom regióne SR-AT, ale tiež aj regionálna spolupráca a rozvoj
cykloturistiky.

1.3 Samospráva a podpora bývania
Úspešnosť rozvojových aktivít ako aj propagácia obce vo veľkej miere závisí od efektívnej
činnosti lokálnej samosprávy. Zlepšenie prístupu obyvateľov k informáciám a službám
miestnej samosprávy prispeje k zvýšenie informovanosti občanov a môže pozitívne ovplyvniť
záujem a angažovanosť občanov pri riešení verejných záujmov a rozvojových zámerov obce.
K zvýšenie energetickej efektívnosti budov a zariadení vo vlastníctve obce je potrebná ich
obnova v zmysle zateplenia a využívania obnovitel'ných zdrojov energie, čo bude viesť
k úspore finančných prostriedkov a zlepšeniu finančného riadenia obce.

, ~
1 HOSPODARSKA OBLAST

Prioritná oblasť 1.1 Dopravná infraštruktúra a mobilita
01.1.1 Dobudovanie a rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov

Rekonštrukcia ciest
Obnova a modernizácia chodníkov
Vybudovanie cezhraničného cestného mosta
Prioritná oblasť 1.2 Cestovný ruch a reaionálna spolupráca

01.2.1 Zvýšenie kapacity ubytovacích zariadení
Podpora budovania ubytovacích zariadení

01.2.2 Podpora rozvoja cezhraničnej spolupráce
Budovanie partnerstiev s rakúskymi obcami
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01.2.3 Podpora rozvoja regionálnej spolupráce
Podpora partnerskej spolupráce s okolitými obcami

Prioritná oblast' 1.3 Samospráva a podpora bývania
01.3.1 Zlepšenie podmienok pre výkon samosprávy

Obnova a rekonštrukcia obecných budov
01.3.2 Podpora rozvoja bývania

Rekonštrukcia a obnova obecných bytov
Vytvorenie podmienok pre výstavbu nových domov v kontexte ÚP

01.3.3 Zvýšenie informovanosti občanov
Modernizácia obecných novín Záhorský hlásnik
Modernizácia obecného rozhlasu
Inovácia webovej stránky obce

O 1.3.4 Podpora moderného riadenia samosprávy
Zvyšovanie participácie občanov na správe vecí verejných
Podpora motivácie občanov k prihláseniu sa k trvalému pobytu v obci

3.1.2 Sociálna oblasť
Strategickým cieľom v sociálnej oblasti je zabezpečenie spokojného a bezpečného života
obyvateľom obce s ponukou moderného vzdelávania, zdravotnej starostlivosti a bohatého
kultúrno-spoločenského života a športového vyžitia. Cieľ bude naplnený prostredníctvom
aktivít zameraných na skvalitnenie podmienok pre vzdelávanie, rozšírením podmienok pre
realizáciu kultúrno-spoločenského a športových aktivít a zvýšením bezpečnosti a ochrany
majetku v obci.
Ciel" bude naplnený prostredníctvom opatrení a aktivít piatich prioritných oblastí -
Infraštruktúra vzdelávania, Sociálna infraštruktúra, Zdravotnícka infraštruktúra, Kultúra
a Sport a Bezpečnosť a ochrana majetku.

2.1 Infraštruktúra vzdelávania
Zefektívnenie a skvalitnenie vzdelávacieho procesu si vyžaduje nielen rekonštrukciu
a modernizáciu objektov MŠ a ZŠ, ktoré prinesú úsporu prevádzkových nákladov, ale aj
rozšírenie kapacity, modernizáciu učební, nákup vzdelávacích pomôcok a zapojenie žiakov do
regionálnych a medzinárodných projektov. S rastúcim počtom detí vo veku 6-15 rokov je
potrebné Zámerom obce je realizácia nadstavby ZŠ a modernizácia kuchyne, čím sa zvýši je
kapacita a kvalita stravovania detí a seniorov. V záujme zlepšovania fyzického zdravia detí
a mládeže a naplňania vzdelávacích štandardov v je potrebné rozšírenie priestorov telocvične.

2.2 Sociálna infraštruktúra
Všeobecný trend starnutia populácie, ktorý sa prejavuje aj v obci Záhorská Ves si vyžaduje
vytvorenie vhodných podmienok pre seniorov, ktoré im zabezpečia lepšiu kvalitu života.
Zámerom je trvalé zabezpečenie odľahčovacej služby, podpora zapojenosti detí a žiakov
z rodín v hmotnej núdzi do mimoškolskej činnosti. V roku 2022 bolo občianskym združením
OZ Najzápadnejšia vybudované komunitné centrum so zámerom rozvoja komunitného života
v obci.

2.3 Zdravotnícka infraštruktúra
Obnova budovy zdravotného strediska zvýši kvalitu poskytovaných služieb a ZI11ZI

prevádzkové náklady .. Vzhľadom na rastúci počet predreproduktívnej zložky obyvateľstva je
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potrebné zriadenie pediatrickej ambulancie. Podpora osvety zdravia u detí bude realizovaná
prostredníctvom vhodných projektov.

2.-1 Kultúra a šport
Pre zatraktívnenie obce pre bývanie a zvýšenie kvality života obyvateľov je potrebné
vytvorenie vhodných priestorov na trávenie voľno časových aktivít. To si vyžaduje
rekonštrukciu centra voľného času a budovanie športovísk. K zatraktívneniu obce prispeje aj
rozvoj a propagácia Uhranského múzea a podpora miestnych tradičných podujatí.

2.5 Bezpečnosť a ochrana majetku
Pocit bezpečia výrazne vyplýva na atraktivitu územia, či už z hľadiska rozvoja bývania alebo
podnikateľskej činnosti. Eliminovanie kriminálneho správania a vandalizmu si vyžaduje
implementáciu prvokov zvyšujúcich bezpečnosť

2 SOCIÁLNA OBLASŤ
Prioritná oblasť 2.1 Infraštruktúra vzdelávanie

02.1.1 Skvalitnenie podmienok pre vzdelávanie
Rekonštrukcia a modernizácia obiektov MŠ a ZŠ - zateplenie budovy, nadstavba ZŠ
Rozšírenie priestorov telocvične
Modernizácia školskej kuchyne

02.1.2 Modernizácia a podpora vzdelávacieho procesu
Modernizácia odborných učební a nákup moderných vzdelávacích pomôcok
Podpora účasti na regionálnych a medzinárodných projektov v rámci školských aktivít
Podpora spolupráce medzi vzdelávacími inštitúciami z okolitých obcí a zo zahraničia
Podpora činnosti školského klubu

Prioritná oblasť 2.2 Sociálna infraštruktúra
02.2.1 Rozvoj a zvyšovanie kvality sociálnych služieb

Podpora komunitného života seniorov v kontexte aktívneho starnutia
Trvalé zabezpečenie odľahčovacej služby

Prioritná oblasť 2.3 Zdravotnícka infraštruktúra
02.3.1 Zlepšenie zdravotnej starostlivosti

Rekonštrukcia zdravotného strediska
Zabezpečenie detského lekára
Podpora programov zdravia a osvety pre MŠ a ZŠ

Prioritná oblasť 2.4 Kultúra a šport
02.4.1 Zlepšenie spoločenského, kultúrneho a športového života obyvatel'ov

Rozvoj a propagácia Uhranského múzea
Obnova a rekonštrukcia budovy Centra voľného času
Podpora tradičných organizovaných podujatí
Podpora miestnych spolkov a umeleckých aktivít
Budovanie športovísk

Prioritná oblasť 2.5 Bezpečnosť a ochrana majetku
02.5.1 Zvýšenie bezpečnosti a ochrany majetku

Vybudovanie policajnej stanice
Dobudovanie a modernizácia kamerového systému
Dobudovanie a modernizácia verejného osvetlenia
Dobudovanie dvora hasičskej zbroinice
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3.1.3 Environmentálna oblasť
Strategickým cieľom environmentálnej oblasti je zabezpečenie kvalitného životného prostredia
pre bývanie obyvatel'ov obce, zefektívnenie odpadového hospodárstva prostredníctvom
vybudovania zberného dvora a odstránenia nelegálnych skládok odpadu a zvýšenie ochrany
životov a majetku obyvateľstva eliminovaním povodňových rizík.
Ciel' bude naplnený prostredníctvom opatrení a aktivít troch prioritných oblastí -
Environmentálna infraštruktúra, Odpadové hospodárstvo a Protipovodňová ochrana.
3,1 Environmentálna infraštruktúra
Vybudovaná kanalizácia je predpokladom zabezpečenia atraktívneho a kvalitného života pre
obyvateľov obce. Jej absencia môže výrazne ovplyvniť kvalitu podzemných vôd a životného
prostredia.

3.2 Odpadové hospodárstvo
Dôležitým bodom v environmentálnej oblasti je riešenie problémov odpadového hospodárstva
obce, ktoré narúšajú ekologickú stabilitu krajiny a jej estetický vzhl'ad .. Prevenciou pred
vytváraním nelegálnych skládok odpadu je aj zvyšovanie environmentálneho povedomia
obyvateľstva, zamerané na separáciu odpadu, ochranu životného prostredia a zmenu
správania sa obyvatel'ov.

3.3 Protipovodňová ochrana
Pravidelné čistenie odvodových tokovaich okolia v obci prispeje k ich priepustnosti
a eliminuje riziko povodní.

3 ENVIRONMENTÁLNA OBLAST
Prioritná oblasť 3.1 Environmentálna infraštruktúra

03.1.1 Zabezpečenie odkanalizovania obce
Vybudovanie kanalizácie v obci
Dobudovanie a zokruhovanie vodovodu
Rozšírenie kapacity ČOV

Prioritná oblasť 3.2 Odpadové hospodárstvo
03.2.1 Skvalitnenie odpadového hospodárstva

Priebežné odstraňovanie nelegálnych skládok odpadu
Zvyšovanie environmentálneho povedomia obyvatel'ov a žiakov ZŠ zamerané na
separáciu odpadov a negatívnych dopadov nelegálnych skládok

Prioritná oblasť 3.3 Protipovodňová ochrana
03.3.1 Prevencia proti povodniam

Podpora aktivít na ochranu a čistenie vodných tokov a ich okolia
Ochrana spodných vôd a zdrojov pitnej vody
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3.2 REALIZAČNÁ ČASŤ
Realizačná časť je zameraná na popis postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia
realizácie programu rozvoja obce Záhorská Ves, systém monitorovania a hodnotenia plnenia
programu rozvoja obce s ustanovením meratel'ných ukazovateľov a časový harmonogram
realizácie programu rozvoja obce formou akčných plánov.

3.2.1 Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie

Podľa § l l ods. 4c Zákona č. 36911990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
"obecné zastupiteľstvo schval'uje koncepcie rozvoja jednotlivých oblastí života obce".

Medzi aktuálne úlohy obecného zastupiteľstva v procese implementácie PHSR zaraďujeme:

• určovanie zásad hospodárenia a nakladania s majetkom obce a s majetkom štátu,
ktorý užíva, schval'ovanie najdôležitejších úkonov týkajúcich sa tohto majetku
a kontrolu hospodárenia s ním,

• schval'ovanie rozpočtu obce a jeho zmien,
• schvaľovanie monitorovacích a hodnotiacich správ,
• schvaľovanie akčného plánu najednotlivé roky,
• schval'ovanie spólufinancovania projektov v prípade žiadania finančných

prostriedkov z iných zdrojov.

Z pohl'adu inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia úlohu riadiaceho orgánu v prípade
implementácie PHSR bude vykonávať obecný úrad. K jeho úlohám v zmysle zákona č.
351/2004 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov v procese
implementácie PHSR patrí:

• vypracovávan ie, schval'ovanie a pravidelné vyhodnocovanie plnenia programu
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce a zabezpečenie jeho plnenia,

• zabezpečovanie spracovania akčných plánov,
• príprava a podávanie žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov z iných

zdrojov,
• predkladanie žiadostí o platby,
• implementácia schválených projektov,
• monitorovanie a vyhodnocovanie akčného plánu,
• vypracovávan ie pravidelných monitorovacích a hodnotiacich správ,
• predkladanie monitorovacích a hodnotiacich správ obecnému zastupitel'stvu.

3.2.2 Akčné plány
Akčné plány obce Záhorská Ves sú zoradené podl'a oblastí, opatrení a aktivít. Ku každej
aktivite je priradený garant - obecný úrad, ktorého úlohou je zabezpečiť realizáciu
navrhnutých aktivít a monitorovať ich plnenie. Odpočet aktivít v akčnom pláne je
spracovaný z pohl'adu obce Záhorská Ves, v niektorých prípadoch je ako realizátor danej
aktivity uvedený iný subjekt (investor, prevádzkovateľ, partnerská inštitúcia a pod.)
V akčnom pláne sú vymenované aktivity bežného, kapitálového a podporného charakteru
v časovom slede. Akčný plán je spracovaný na základe údajov v schválenom rozpočte
obce, schválených strategických dokumentoch obce a údajov obecného úradu obce
Záhorská Ves.
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Akčný plán obce Záhorská Ves I

Priorita/ Indikatívny
Zdroje H a rm onogra Nositel'

Názov projektu Stručný opis a stav projektu financovania
opatrenie rozpočet

obec EŠIF iné
m realizácie projektu

l HOSPODÁRSKA OBLAST
Prioritná oblasť 1.1 Dopravná infraštruktúra a mobilita
1.1.1 Rekonštrukcia ciest
Dobudovanie Obnova a modernizácia
a rekonštrukci chodníkov
a miestnych Vybudovanie cezhraničného
komunikácií a cestného mosta
chodníkov Rekonštrukcia ciest
Prioritná oblasť 1.2 Cestovnj ruch a regionálna spolupráca
1.2.1 Zvýšenie
kapacity Podpora budovania
ubytovacích ubytovacích zariadení
zariadení
1.2.2 Podpora
rozvoja Budovanie partnerstiev
cezhraničnej s rakúskym i obcam i
spolupráce
1.2.3 Podpora

Podpora partnerskejrozvoja
regionálnej spolupráce s okolitými

spolupráce obcami

Prioritná oblasť 1.3 Samospráva a podpora bývania
1.3.1 Zlepšenie
podmienok pre Obnova a rekonštrukcia
výkon obecných budov
samosprávy

Rekonštrukcia a obnova
1.3.2 Podpora obecných bytov
rozvoja Vytvorenie podmienok pre
bývania výstavbu nových domov

v kontexte ÚP

1.3.3 Zvýšenie
Modernizácia obecných novín

informovanosti
Záhorský hlásnik

občanov Modernizácia obecného
-

rozhlasu
- -
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Inovácia webovej stránky
obce
Zvyšovanie participácie

1.3.4 Podpora občanov na správe vecí
moderného verejných
riadenia Podpora motivácie občanov
samosprávy k prihláscniu sa k trvalému

pobytu v obci

2. SOCIÁLNA OBLAST
Prioritná oblasť 2.1 Infraštruktúra vzdelávanie

Rekonštrukcia a modernizácia
objektov MŠ a ZŠ-

2.1.1 zateplenie budovy, nadstavba
Skvalitnenie ZŠ
podmienok pre Rozšírenie priestorov
vzdelávanie telocvične

Modernizácia školskej
kuchyne
Modernizácia odborných
učební a nákup moderných
vzdelávacích pomôcok
Podpora účasti na

2./.2 regional nych
Modernizácia a medzinárodných projektov
a podpora v rámci školských aktivít
vzdelávacieho Podpora spolupráce medzi
procesu vzdelávacími inštitúciam i

z okolitých obcí a zo
zahraničia
Podpora činnosti školského
klubu

Prioritná oblasť 2.2 Sociálna infraštruktúra
Podpora komunitného života
seniorov v kontexte aktívneho
starnutia
Trvalé zabezpečenie
odľahčovaccj služby

Prioritná oblasť 2.3 Zdravotnícka infraštruktúra
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Rekonštrukcia zdravotného
2.3.1 Zlepšenie strediska
zdravotnej Zabezpečenie detského lekára
starostlivosti Podpora programov zdravia

Ia osvety pre MŠ a ZŠ
Prioritná oblasť 2.4 Kultúra a ŠIJOrt

Rozvoj a propagácia

2.4.1 Zlepšenie LJhranského múzea
Obnova a rekonštrukciaspoločenského, budo\l)' Centra voľného časukultúrneho

a športového Podpora tradičných

života organizovaných podujatí

obyvateľov Podpora lTI iestnych spolkov
a umeleckých aktivít
Budovanie športovísk

Prioritná oblasť 2.5 Bezpečnost' a ochrana majetku
Vybudovanie policajnej
stanice
Dobudovanie a modernizácia
karnerového svstému

2.5.1 Zvýšenie Dobudovanie a modernizácia
verejného osvetleniabezpečnosti
Dobudovanie dvora hasičskeja ochrany

majetku zbroj nice
Podpora prevencie kriminality
v spolupráci s kornunitným
centrom
Budovanie lokálpatriotizmu u
mládeže

3. ENVIRONMENTÁLNA OBLASŤ
Prioritná oblasť 3.1 Environmentálna infraštruktúra

3. l. I Vybudovanie kanalizácie v
obciZabezpečenie
Dobudovanie a zokruhovanieodkanalizovani vodovodua obce
Rozšírenie kapacitv ČOV

Prioritná oblast' 3.2 Odpadové hospodárstvo
3.1.2 Priebežné odstraňovanie
Skvalitnenie nelegálnych skládok odpadu
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odpadového Zvyšovanie
hospodárstva environmentálneho

povedom ia obyvateľov
a žiakov ZŠ zamerané na
separáciu odpadov
a negatívnych dopadov
nelegálnych skládok

Prioritná oblast' 3.3 Protipovodňová ochrana
Podpora aktiví! na ochranu

3.3.1 Prevencia a čistenie vodných tokov a ich
proti okolia
povodniam Ochrana spodných vôd

a zdrojov pitnej vody
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3.2.3 Časový harmonogram realizácie
Časový harmonogram udáva predpokladaný termín realizácie jednotlivých aktivít. Aktivity,
ktorých financovanie bude zabezpečené prostredníctvom štrukturálnych fondov sú závisie na
termínoch vypísania výziev na predkladanie žiadostí o NFP, na dobe schvaľovacieho procesu
a podpísania zmluvy o NFP riadiacim orgánom.

Tabuľka Časový harmonogram realizácie aktivít PHSR obce Záhorská Ves na roky 2023-2030

Opatren ie/Aktivita
Termín realizácie

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030
1.1.1 Dobudovanie a rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov

Rekonštrukcia ciest x x x x x x x x
Obnova a modernizácia chodníkov x x x x x x x x
Vybudovanie cezhraničného
cestného mosta

1.2.1 Zvýšenie kapacity ubytovacích zariadení
Podpora budovania ubytovacích
zariadení

1.2.2 Podpora rozvoja cezhraničnej spolupráce
Budovanie partnerstiev s rakúskymi x x x x x x
obcam i

x x

1.2.3 Podpora rozvoja reaionálnej spolupráce
Podpora partnerskej spolupráce x x x x x xs okolitými obcami x x

1.3.1 Zlepšenie podmienok pre výkon samosprávy
Obnova a rekonštrukcia obecných
budov

1.3.2 Podpora rozvoja bývania
Rekonštrukcia a obnova obecných x x x xbytov x x x x

Vytvorenie podmienok pre výstavbu
nových domov v kontexte ÚP

1.3.3 Zvýšenie informovanosti občanov
Modernizácia obecných novín x xZáhorský hlásnik x x x x x x

Modernizácia obecného rozhlasu
Inovácia webovej stránky obce x x x x x x x x

1.3.4 Podpora moderného riadenia
samosprávy
Zvyšovanie participácie občanov na

xspráve vecí verejných x x x x x x x

Podpora motivácie občanov
k prihláseniu sa k trvalému pobytu v x x x x x x x x
obci

2.1.1 Skvalitnenie podmienok pre vzdelávanie
Rekonštrukcia a modernizácia
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objektov MŠ a ZŠ - zateplenie
budovy, nadstavba ZŠ
Rozšírenie priestorov telocvične
Modernizácia školskej kuchyne

1.1.5 Modernizácia a podpora vzdelávacieho procesu
Modernizácia odborných učební a
nákup moderných vzdelávacích x x x x x x x x
pomôcok
Podpora účasti na regionálnych
a medzinárodných projektov v rámci x x x x x x x x
školských aktivít
Podpora spolupráce medzi
vzdelávacím i inštitúciami x x x x x x x x
z okolitých obcí a zo zahraničia
Podpora činnosti školského klubu x x x x x x x x

2.2.1 Rozvoj a zvyšovanie kvality sociáln ch služieb
Podpora komunitného života
seniorov v kontexte aktívneho x x x x x x x x
starnutia
Trvalé zabezpečenie odl'ahčovacej
služby

2.3.1 Zlepšenie zdravotnej starostlivosti
Rekonštrukcia zdravotného
strediska
Zabezpečenie detského lekára
Podpora programov zdravia a osvety

x x x x x x x xpre MŠ aZŠ
2.4.1 Zlepšenie spoločenského, kultúrneho a športového života obyvatel'ov

Rozvoj a propagácia Uhranského x x x x x x x xmúzea
Obnova a rekonštrukcia budovy
Centra voľného času
Podpora tradičných organizovaných

x x x x x x x xpodujatí
Podpora miestnych spolkov x x x x x x x xa umeleckých aktivít
Budovanie ŠQortovísk x x x x x x x x

2.5.1 Zvýšenie bezpečnosti a ochrany majetku
Vybudovanie policajnej stanice
Dobudovanie a modernizácia
kamerového ~stému
Dobudovanie a modernizácia
verejného osvetlenia
Dobudovanie dvora hasičskej
zbroinice
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Podpora prevencie kriminality x x x x x x x xv spolupráci s komunitnýrn centrom
Budovanie lokálpatriotizmu u x x x x x x x xmládeže

3,]'] Zabezpečenie odkanalizovania obce
Vybudovanie kanalizácie v obci
Dobudovanie a zokruhovanie
vodovodu
Rozšírenie kapacity ČOV

32,1 Skvalitnenie odpadového hospodárstva
Priebežné odstraňovanie
nelegálnych skládok odpadu x x x x x x x x

Zvyšovanie environmentálneho
povedomia obyvateľov a žiakov ZŠ
zamerané na separáciu odpadov x x x x x x x x
a negatívnych dopadov nelegálnych
skládok

3.1,2 Prevencia proti povodniam
Podpora aktivít na ochranu a čistenie x x x xvodných tokov a ich okolia x x x x

Ochrana spodných vôd a zdrojov
pitnej vody x x x x x x x x
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3.2.4 Finančný plán
Základnou podmienkou realizácie PHSRje jeho finančné zabezpečenie. Finančný rámec PHSRje
spracovaný na úrovni priorít a opatrení a predstavuje indikatívny rozpočet na celé obdobie
realizácie PHSR. Obsahuje odhadované finančné náklady na realizáciu jednotlivých opatrení
a aktivít. Rozdelenie finančných nákladov v jednotlivých oblastiach a rokoch vychádza z databázy
zozbieraných projektových zámerov, odhadu termínov a nákladov ich realizáciu. Pri niektorých
opatreniach nie je uvedená finančná hodnota a to z dôvodu, že opatrenie nemá finančný charakter
alebo výška investícii sa nedá odhadnúť.

Realizácia definovaných projektových zámerov bude do značnej miery závisieť od výziev
a možností čerpania externej finančnej pomoci prevažne zo zdrojov Európskej únie. Z tohto
dôvodu sa skutočná hodnota preinvestovaných finančných prostriedkov, termíny realizácie
projektov v jednotlivých rokoch a prioritných oblastiach môže odlišovať od indikatívneho
rozpočtu.

Indikatívny finančný rámec realizácie PHSR obce Záhorská Ves na roky 2023-2030
Strategická oblasť / Prioritná os / opatrenie Predpokladané

náklady v tis. €
1 HOSPODARSKA OBLAST

Prioritná oblasť 1.1 Dopravná infraštruktúra a mobilita

01.1.1 Dobudovanie a rekonštrukcia miestnych komunikácií a
chodníkov

Prioritná oblasť 1.2 Cestovný ruch a regionálna spolupráca
O 1.2.1 Zvýšenie kapacity ubytovacích zariadení
01.2.2 Podpora rozvoia cezhraničnej spolupráce
01.2.3 Podpora rozvoja regionálnej spolupráce
Prioritná oblasť 1.3 Samospráva a podpora bývania
O 1.3.1 Zlepšenie podmienok pre výkon samosprávy
O l.3.2 Podpora rozvoja bývania
O 1.3.3 Zvýšenie informovanosti občanov
O l.3.4 Podpora moderného riadenia samosprávy

2 SOCIÁLNA OBLAST
Prioritná oblasť 2.1 Infraštruktúra vzdelávanie

O 2.l.1 Skvalitnenie podmienok pre vzdelávanie
02.1.2 Modernizácia a podpora vzdelávacieho procesu
Prioritná oblasť 2.2 Sociálna infraštruktúra
02.2.1 Rozvoj a zvyšovanie kvality sociálnych služieb
Prioritná oblasť 2.3 Zdravotnícka infraštruktúra
02.3.1 I Zlepšenie zdravotnej starostlivosti
Prioritná oblasť 2.4 Kultúra a šport
02.4.1 I Zlepšenie spoločenského, kultúrneho a športového života

obvvateľov
Prioritná oblast' 2.5 Bezpečnosť a ochrana majetku
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02.5.1 I Zvýšenie bezpečnosti a ochrany majetku

3 ENVIRONMENTÁLNA OBLAST
Prioritná oblasť 3.1 Environmentálna infraštruktúra
03.1.1 I Zabezpečenie odkanalizovania obce
Prioritná oblasť 3.2 Odpadové hospodárstvo
03.2.1 I Skvalitnenie odpadového hospodárstva
Prioritná oblasť 3.3 Protipovodňová ochrana
03.3.1 I Prevenciaproti povodniam
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3.3 MONITOROVANIEA HODNOTENIEPLNENIAPROGRAMU

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves je dokument, ktorý po schválení
obecným zastupiteľstvom sa stáva významným faktorom koncepčného rozvoja obce. V zmysle
platnej legislatívy je úlohou obecného zastupiteľstva aj kontrola, monitoring a hodnotenie plnenia
stanovených cieľov schváleného PHSR. Obecné zastupiteľstve ustanoví monitorovací výbor. Ten
bude mať za úlohu:

l. spracovať monitorovaeiu správu a hodnotenie plnenia akčného plánu PHSR za príslušný
rok každoročne v stanovenom termíne (do 31.3 za predošlý rok),

2. prezentovať monitorovaeiu správu PHSR pred obecným zastupiteľstvom,

3. zabezpečiť informovanosť verejnosti o programe a jeho plnení,

4. pripravovať návrhy na aktualizáciu akčných plánov PHSR na základe výsledkov
monitorovacej správy, podnetov obecného zastupiteľstva, verejnosti a pod.

Pre každé opatrenie navrhnuté v PHSR - časť "Akčné plány" je uvedený minimálne jeden
indikátor. Ten slúži pre monitoring jeho plnenia. Vyhodnotením indikátorov sa pomocou
monitorovacích formulárov sleduje miera plnenia danej aktivity.

Cieľom monitoringu Akčného plánu obce je zostaviť komplexnú informáciu o tom, ako sa plnia
opatrenia navrhnuté v PHSR obce počas celého obdobia platnosti dokumentu. Tieto údaje sú
k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť.

Monitorovanie a priebežné hodnotenie bude vykonávané pravidelne v ročných intervaloch.
V monitorovacom formulári sa sleduje najmä miera plnenia danej aktivity v porovnaní
s plánovanými hodnotami ukazovateľov.

Program hospodárskeho rozvoja sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves bude po schválení jeho
znenia v obecnom zastupitel'stve zverejnený na internetovej stránke obce a v tlačenej forme
verejne prístupný na Obecnom úrade. Rovnako bude zverejňovaná každoročne spracovaná
Monitorovacia správa o plnení stanovenýc
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